2016年1月时政要闻
【国内部分】
一、屠呦呦研究成果24年后申请新药 可治疗红斑狼疮 
近日，中国中医科学院中药研究所提出双氢青蒿素片增加适应症的新药申请。记者从北京市食药监局了解到，该申请已顺利通过市食药监局的初审，目前已转交至国家食药监总局等待进一步的审批。据悉，这是自1992年双氢青蒿素被批准为一类新药后，首次申请增加新适应症。记者了解到，屠呦呦教授在研究中发现，双氢青蒿素片对红斑狼疮的治疗也有明显效果。
二、2015反“四风”:前11月处理县处级及以上干部数增幅超50%
2015年，截至11月30日，因违反中央八项规定精神受到处理的党员干部中，省部级有8人、地厅级441人、县处级3818人；而2014全年，这些数字分别为2人、198人和2630人。2015年前11月，受处理的县处级及以上级别干部人数比上年增长51%，其中地厅级增长123%，县处级增长45%。
三、中共中央印发《中国共产党地方委员会工作条例》
近日，中共中央印发了《中国共产党地方委员会工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。
四、中共中央国务院发文部署全面两孩政策
中共中央、国务院作出《关于实施全面两孩政策　改革完善计划生育服务管理的决定》指出，“实行计划生育是我国的一项基本国策，事关亿万家庭的幸福安康，事关全面建成小康社会和“两个一百年”奋斗目标的实现。为贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中、四中、五中全会精神，适应人口和经济社会发展新形势，促进人口长期均衡发展，现就全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策（以下简称全面两孩政策），进一步改革完善计划生育服务管理，作出如下决定”
五、南沙永暑礁机场试飞成功 具备大型客机运行能力
    2016年1月6日，中国政府征用的两架民航客机先后从海口美兰机场起飞，经过近2小时的飞行于10时21分、10时46分平稳降落南沙永暑礁新建机场并于当日下午返回海口，试飞成功。
六、中国正式启动5G技术研发 力争2020年商用
中国工业和信息化部7日正式启动5G技术研发试验，这意味着中国5G发展进入技术研发及标准研制的关键阶段，将为中国2020年启动5G商用奠定良好基础。
七、中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会
中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。
八、中国ＣＰＩ回落“１”时代 低位态势或延续
中国国家统计局９日发布数据显示，２０１５年１２月中国居民消费价格总水平同比上涨１．６％，环比上涨０．５％；２０１５年全年中国ＣＰＩ上涨１．４％，这是２０１０年以来首次回归到“１”时代。食品价格的上涨对拉动１２月份中国物价上涨起到了主要作用：０．５％的环比涨幅较全年环比水平较为明显。
九、新版列车运行图今启用
今天起，全国铁路将实行新的列车运行图，至此，全国铁路开行旅客列车总数达到3142对，其中动车组列车1980.5对，占比超过六成。新图启用还带来了一波春运火车票的购买机会，部分此前因调图受影响的春运列车车票已于1月4日起逐步恢复发售。此外，随着春运火车票全价退票截止期的陆续到来，没有买到火车票的旅客或能从中“捡漏”。　
十、全国31个省份已全部建立高职院校生均拨款制度
据统计，截止2015年12月，全国31个省份已经全部建立了高职院校生均拨款制度。生均拨款制度的全面建立有利于促进高等职业教育的改革发展，整体提高高等职业院校经费水平和人才培养质量，也为实现2017年各地高职院校年生均财政拨款水平不低于12000元的目标奠定了良好基础。
十一、财政部官员出任世行常务副行长兼首席行政官
    任命朱之文为教育部副部长；任命冯正霖为中国民用航空局局长；任命潘功胜为国家外汇管理局局长；任命王绍忠为国家档案局副局长等。
十二、树立“四个自信”打赢反腐攻坚战
习近平总书记１２日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上强调，全党同志对党中央在反腐败斗争上的决心要有足够自信，对反腐败斗争取得的成绩要有足够自信，对反腐败斗争带来的正能量要有足够自信，对反腐败斗争的光明前景要有足够自信。总书记重要讲话指出的“四个自信”，对打赢反腐攻坚战具有重要战略指导意义。
十三、国务院办公厅印发关于解决无户口人员登记户口问题的意见
国务院办公厅１４日印发的《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》明确提出，禁止设立不符合户口登记规定的任何前置条件，全面解决无户口人员的户口登记问题。
十四、教育部：各地考试招生制度改革方案已基本完成
    记者从15日举行的全国教育工作会议上获悉，目前，各地考试招生制度改革方案已基本完成，将按照方案提出的时间表积极稳慎推进各项工作。
十五、亚投行正式开业，习近平出席开业仪式并致辞
1月16日上午，亚洲基础设施投资银行开业仪式在北京钓鱼台国宾馆举行。中国国家主席习近平出席开业仪式并致辞，强调通过各成员国携手努力，亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行，成为构建人类命运共同体的新平台，为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献，为改善全球经济治理增添新力量。
十六、亚投行总部大楼举行剪彩仪式 行长金立群举行首次记者会
    17日上午十一时许，亚洲基础设施投资银行总部大楼举行剪彩仪式。这座位于北京金融街中心北楼的办公楼装饰一新，在亚投行永久性办公大楼建成前，这里将是亚投行的临时总部所在地。数十名中外记者不顾刺骨的寒风赶来见证这一时刻。更吸引他们的，是随后金立群以亚投行首任行长身份第一次见记者。
十七、习近平：确保如期全面建成小康社会
省部级主要领导干部学习贯彻十八届五中全会精神专题研讨班18日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，贯彻落实党的十八届五中全会精神要聚焦发力，首先必须下功夫领会好、领会透。
十八、第十三届全冬会新疆开幕 范可新打破短道速滑全国纪录
1月20日，第十三届全国冬季运动会开幕式在新疆冰上运动中心举行。 来自52个代表团的13889名冰雪健儿将在天山雪域展开激烈争夺。

　　第十三届全国冬运会短道速滑项目19日进入第二个比赛日，在女子1000米预赛中，名将范可新以1分28秒862的成绩刷新了全国纪录。

十九、国家统计局：2015年我国GDP达676708亿元 同比增6.9%
初步核算，全年国内生产总值676708亿元，按可比价格计算，比上年增长6.9%。分季度看，一季度同比增长7.0%，二季度增长7.0%，三季度增长6.9%，四季度增长6.8%。
二十、教育部要求严格控制２０１６年高校高水平艺术团招生规模
记者２１日从教育部获悉，教育部近日部署２０１６年高校高水平艺术团招生工作，要求各有关高校按照宁缺毋滥、择优录取的原则，切实提高选拔质量，严格控制招生规模。
二十一、中国网民规模达6.88亿人  90.1%通过手机上网
２２日，中国互联网络信息中心（ＣＮＮＩＣ）发布第３７次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示，截至２０１５年１２月，中国网民规模达６．８８亿人，互联网普及率达到５０．３％，半数中国人已接入互联网，其中有９０．１％的网民通过手机上网。
二十二、中国12个观测站气温跌破历史最低值
    安徽南部、浙江北部、福建北部以及广东北部等地的部分地区最低气温可能逼近或跌破历史极值，黄淮、江淮等地的最低气温将出现在24日凌晨，长江以南地区最低气温将出现在24日或25日凌晨。
二十三、2016年春运今日启动
一年一度的春运２４日拉开大幕，此后４０天中国进入“春运模式”。初步预计，春运期间全国旅客发送量将达到２９．１亿人次，增长３．６％。其中道路２４．８１亿人次，增长２．４％；铁路３．３２亿人次，增长１２．７％；民航５４５５万人次，增长１１％；水运４２８０万人次，与上年基本持平。 
二十四、中国特赦部分罪犯工作完成 31527人被依法释放
２０１５年８月，在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利７０周年之际，全国人大常委会作出决定，习近平主席签署特赦令，决定依法对部分服刑罪犯予以特赦。截至２０１５年底，这次特赦工作圆满结束。全国共特赦释放符合法定条件的罪犯３１５２７人，实现了“不错放一个、不漏赦一个”的目标，取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。
二十五、沪指26日收跌6.42% 再现“千股跌停”
沪深两市26日在原油回调和外围市场下跌的影响下低开并一路向下，跌幅均逾6%。沪指失守2800点，创13个月来新低，深指跌破万点大关。上证综指收报收2749.79点，跌幅达6.42%，创年内第三大跌幅。不计算ST个股和未股改股，两市有10只个股涨停，约1100只个股跌停。
二十六、2016年中央一号文件公布 提出以发展新理念破解“三农”新难题
改革开放以来指导“三农”工作的第18份中央一号文件27日由新华社受权发布。这份文件题为《关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标的若干意见》,全文约15000字,共分6个部分30条,强调要用发展新理念破解“三农”新难题,提出要推进农业供给侧结构性改革,对解决“三农”新老问题、有序推动农业现代化、确保亿万农民迈入全面小康社会,具有重要意义。
二十七、马英九登上南沙太平岛并发表谈话 国台办回应
台湾当局领导人马英九２８日登上南沙群岛最大岛屿——太平岛，看望驻岛人员并发表谈话。他表示，无论就历史、地理及国际法而言，南沙群岛、西沙群岛、中沙群岛、东沙群岛及其周遭海域的主权归属不容置疑。希望南海争议各方搁置争议，和平互惠，共同开发。
二十八、２０１５年全国财政收入超１５万亿元　增速再放缓创新低
继２０１４年全国一般公共财政收入增幅创下１９９１年后首度个位数增长记录后，２９日公布的２０１５年全国一般公共预算收入１５２２１７亿元，增幅进一步放缓至８．４％，同口径增长仅５．８％，比上年回落２．８个百分点，并低于年初预算目标。 
二十九、第十三届全国冬季运动会圆满闭幕
３０日下午，历时１１天的冰雪体育盛会在主题为《团结之花》的体育健身舞中进一步升华出温暖情谊，第十三届全国冬季运动会在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐丝绸之路国际滑雪场闭幕。
三十、去年我国城镇化率已达56.1% 城镇常住人口达7.7亿
国家发改委副主任胡祖才介绍日前国务院审议通过的《关于深入推进新型城镇化建设的若干意见》有关情况时表示，2015年，我国城镇化率达到56.1%，城镇常住人口达到了7.7亿，但农业转移人口市民化进展比较缓慢，户籍人口城镇化率还比较低。
【国际部分】
一、希拉里电邮曝：美国曾要日本将钓鱼岛“国有化”前与中国磋商
【环球网综合报道】 日本共同社1月30日披露，日本政府2012年将钓鱼岛非法“国有化”前夕，当时美国负责亚太事务的助理国务卿坎贝尔曾要求日方与中国反复进行事前磋商。因美国前国务卿希拉里使用私人邮箱处理公务的问题而被公开的邮件披露了上述内容。邮件内容显示，当时美国担心中日关系将恶化，日本则未充分认识到中国会对日方将钓鱼岛非法“国有化”做出强烈反应。
二、外媒：美军舰驶入西沙群岛中建岛12海里区域
据美国有线新闻网(CNN)1月30日报道，美国国防部发言人称，美国海军当天派出一艘军舰至南海地区，挑战由于该地区争议为“美国及其他国家航行权益和自由”带来的限制。
三、沙特境内一处什叶派清真寺遭炸弹袭击 2死7伤
据法新社1月29日报道，沙特东部的一处什叶派清真寺遭到不明身份袭击者攻击。袭击者向正在清真寺内做礼拜的民众扫射。
四、美媒：阮富仲连任后强调越南将坚持一党制
国际在线专稿 据美联社1月28日报道，越共中央总书记阮富仲周三在成功实现连任后表示，越南要坚持一党专政的政策，坚持民主集中制，并称这种制度比“披着民主外衣的独裁制”要“好得多”。  
五、阮富仲在越共十二大上再次当选总书记
据新华网消息，在已经召开将近一周的越南共产党第十二次代表大会今日（1月27日）正式选举现任领导人阮富仲继续留任越共总书记。
六、俄外长拉夫罗夫称赞俄中关系处于历史最好水平
新华社莫斯科1月26日电 (记者吉黎 张继业 温馨)俄罗斯外交部长拉夫罗夫26日表示，俄罗斯同中国的关系目前处于历史最好水平，两国全方位合作机制绝无仅有。
七、印欲在越南建立卫星中心 监测范围可覆盖南海
【环球网综合报道】据英国路透社1月24日报道，印度官员表示，印度将在越南南部建立卫星追踪和成像中心。越南可通过其获得覆盖包括中国及南海在内的地区卫星图像。
八、够豪！布隆伯格欲“砸”十亿竞选总统
美国前纽约市长、亿万富翁迈克尔·布隆伯格有意自掏腰包至少10亿美元、以独立候选人身份加入总统选战。眼下，他已吩咐身边助手为他拟定参选规划。
九、习近平同伊朗总统举行会谈两国元首一致同意建立中伊全面战略伙伴关系
央视网消息1月23日：欢迎仪式后，习近平主席同鲁哈尼总统举行会谈。双方回顾中伊友好关系发展历程，就双边各领域合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，一致同意建立中伊全面战略伙伴关系，推动双边关系迈上新台阶，更好造福两国人民。
十、美国防部长：联军将动用陆军打击叙伊境内“伊斯兰国”
【环球网报道记者李德意】据俄罗斯卫星网1月22日消息，美国防部长表示，联军将动用陆军打击叙利亚和伊拉克境内的“伊斯兰国”(IS)。
十一、美空军首个网络空间武器系统具备完全作战能力
中新网1月21日电 据中国国防科技信息网报道，美国空军网络空间武器系统“空军内联网控制”(AFINC)本月初具备完全作战能力(FOC)，该军种官员说，它是达到FOC状态的首个网络空间武器系统。
十二、菲总统竞选人：祖父是中国人 无意就南海问题与中国开战
【环球网综合报道】 据菲律宾《商报》1月20日报道，菲律宾达沃市(Davao)市长罗德里戈•迪泰特(Rodrigo Duterte)19日表示，如果当选总统，将就南海问题与中国对话，自己的祖父是中国人，不想与中国开战。
十三、中国与沙特建立全面战略伙伴关系
人民日报全媒体平台(中央厨房) 利雅得1月19日电(记者杜尚泽)当地时间19日，国家主席习近平在利雅得同沙特阿拉伯国王萨勒曼举行会谈。两国元首积极评价中沙关系发展，就双边关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见，达成广泛共识，共同宣布建立中沙全面战略伙伴关系，推动双边关系深入发展，取得更大合作成果。
十四、奥朗德宣布法国经济进入紧急状态
【环球网报道记者周骥滢】 据美联社1月18日消息，法国总统奥朗德宣布经济进入紧急状态，望对现有经济和社会模式进行修改。
十五、韩美日副外长级会谈16日在日本东京举行
【环球网综合报道】第二次韩美日副外长级会谈16日在日本东京举行，韩国外交部第一次官林圣男、美国常务副国务卿安东尼·布林肯和日本外务省事务次官齐木昭隆出席会谈。据韩联社1月17日消息，三方一致认为应全面彻底地应对朝鲜第四次核试验，尽快采取有效的对朝制裁措施，并敦促中国参与对朝制裁。
十六、朝鲜提议美国停止军演换取朝方中止核试验
新华社平壤1月16日电（记者郭一娜陆睿）据朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》16日报道，朝鲜外务省发言人日前表示，朝鲜提出的以美国停止美韩联合军演换朝方中止核试验等建议依然有效。
十七、外电：菲律宾向美军开放8个基地对抗中国
参考消息网1月15日报道 外电称，菲律宾军方发言人13日说，菲律宾将向美军提供8个基地的使用权。此前，菲律宾最高法院裁定该国与美国达成的一项安全协议符合宪法。
十八、世界经济论坛撤回对朝邀请 朝鲜：严重不公
即将在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛原本邀请朝鲜出席，但朝鲜核试后，宣布撤回对朝的邀请。
十九、印尼爆炸已致7死17伤 其中5名死者为恐怖主义嫌犯
雅加达爆炸地附近主干道已取消戒严，道路开放。目前一共致24人死伤，其中7人死亡，7人中5人是恐怖主义嫌犯，2人是平民，其中一人为荷兰人。警方仍在对爆炸地进行取证调查。
二十、10名美军士兵在伊朗被囚禁
美国官员当地时间周二（1月12日）表示，两艘美国海军小型船只和10名海军在波斯湾水域被伊朗方面扣留。伊朗伊斯兰革命卫队称，伊朗已释放这几名美国水兵，并将其送至国际水域。
二十一、“捞人外交”？朝鲜曝光“美籍间谍”
朝鲜与韩国、美国关系再次紧张之际，朝方安排一名在押“美国公民”接受驻朝美国媒体采访。这名男子称自己是“间谍”，通过媒体向美国和韩国政府求助。
二十二、伊拉克首都一商场发生人质劫持事件 已致7人死亡
【新华社快讯】据外电11日援引伊拉克警方消息报道，伊首都巴格达一家商场发生人质劫持事件，目前已造成7人丧生。
二十三、世界穆斯林大会
当地时间2016年1月8日，孟加拉国达卡，孟加拉国举行世界穆斯林大会，成千上万信徒在Sandy河岸附近的街道上进行祈祷，场面十分壮观。
二十四、叙利亚外长说叙政府愿参加日内瓦和谈
新华社大马士革1月9日电（记者杨臻 车宏亮）据叙利亚通讯社9日报道，叙副总理兼外长穆阿利姆表示，叙利亚政府愿意如期参加计划于本月底在日内瓦召开的叙利亚问题和谈。
二十五、中老警方摧毁跨国电信诈骗集团 抓获470人

新华社昆明1月8日电 8日15时许，随着四架从云南西双版纳起飞的中国民航包机相继降落福建泉州机场，在老挝南塔抓获的300名主要犯罪嫌疑人顺利从中老边境押解至福建。至此，在中国和老挝警方联合打击下，“12·22”特大跨国电信网络诈骗案成功告破，此案是近年来公安部组织侦破的最大一起跨国电信网络诈骗犯罪案，抓获犯罪嫌疑人之多、团伙规模之大均前所未有。
二十六、韩政府决定8日中午重启对朝扩音喊话
【环球网报道记者韩梅】据韩联社1月7日报道，韩国政府决定8日中午重启对朝扩音喊话。
二十七、原标题：日本民众抗议政府践踏“慰安妇”尊严

新华社东京1月6日电（记者刘秀玲）日本东京近百市民6日晚聚集在首相官邸前，抗议日韩政府无视受害者要求，擅自就“慰安妇”问题达成一致，要求两国政府倾听受害者声音，寻求“慰安妇”问题的正确解决。
二十八、斯里兰卡发现世界最大星光蓝宝石
斯里兰卡宝石协会近日宣布，该国发现了迄今为止世界上最大的星光蓝宝石。这枚宝石重1404.49克拉，估价至少1亿美元。
二十九、印度6.7级地震现场 中国有明显震感
据美国地质勘探局测定，印度东北部与缅甸接壤地区发生一起里氏6.7级地震，至今造成九人死亡。地震在当地时间星期一（1月4日）04:35（格林尼治标准时间星期天23:05）发生，美国地质勘探局指出，震中位于曼尼普尔邦首府因帕尔西北面33公里。图为因帕尔震后现场。

三十、日本新年福袋开售 中国游客疯抢
2016年1月3日报道，据日本新闻网，日本各大百货公司和家电量贩店的新年第一天营业，推出的“福袋”成为人们一年一度的最抢手货。
（资料来源：新华网  凤凰网）
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