2015年7月时政要闻

【国内部分】

一 、我国通过新国家安全法 7月1日起施行
　十二届全国人大常委会第十五次会议１日表决通过了新的国家安全法。国家主席习近平签署第２９号主席令予以公布。法律对政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等１１个领域的国家安全任务进行了明确，自公布之日起施行。

二、我国通过宪法宣誓制度 明年起实施

十二届全国人大常委会第十五次会议１日表决通过了全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定。根据决定，全国人民代表大会选举或决定任命的中华人民共和国主席，国务院总理等，在依照法定程序产生后进行宪法宣誓。该决定将于２０１６年１月１日起施行。

三、国务院批复设立南京江北新区
南京市委宣传部２日发布消息称，国务院已正式批复同意设立南京江北新区。自此，南京江北新区建设上升为国家战略，成为全国第１３个、江苏省首个国家级新区。
四、国务院：设立中国保险投资基金 规模3000亿
经李克强总理签批，国务院日前批复同意《中国保险投资基金设立方案》，要求保监会会同相关部门认真做好中国保险投资基金筹建、监管等各项工作，加强沟通协调和监督指导，抓紧组织落实。《方案》指出，为进一步发挥保险资金在国家投资和增加公共产品、公共服务中的重要作用，服务实体经济发展，促进经济提质增效升级，设立有限合伙制的中国保险投资基金。基金总规模预计3000亿元，分期募集，首期1000亿元。
五、国务院印发"互联网＋"行动指导意见 含11重点领域
经李克强总理签批，国务院日前印发《关于积极推进“互联网＋”行动的指导意见》（以下简称《指导意见》），这是推动互联网由消费领域向生产领域拓展，加速提升产业发展水平，增强各行业创新能力，构筑经济社会发展新优势和新动能的重要举措。 
六、中国证监会公告：央行将给予证金公司流动性支持
中国证监会5日公告，为维护股票市场稳定，中国证监会决定，充分发挥中国证券金融公司作用，多渠道筹集资金，增强维护市场稳定能力，央行将给予流动性支持。
七、中华司法研究会在京成立 周强当选会长
中华司法研究会成立大会4日在京举行，最高人民法院院长周强当选研究会会长。来自海峡两岸、港澳及海外法律界350余人参加了会议。
八、中国“土司遗址”成功列入《世界遗产名录》
作为中国西南地区历史最久、规模最大、保存最完整的土司城堡之一，始建于南宋宝祐五年（1257年）的贵州遵义海龙屯土司城堡，4日同湖南永顺老司城、湖北唐崖土司城一起，在第39届世界遗产大会上获准列入《世界遗产名录》。这座沉睡700多年的土司古城堡，因此受到全球关注。
九、工信部督战：年内流量宽带资费务必下降30%
工信部６日召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰在发布会上督促相关企业按照承诺，务必落实全年网络提速任务，年底前实现手机流量和固定宽带单位带宽平均资费水平都同比下降３０％的目标。
十、江西：南昌高考替考事件42人被查处 22名公职人员涉案
７日，江西省教育厅通报了“６·７”南昌高考替考舞弊案调查结果。通报称，此次替考案件已基本调查清楚，目前共处理各类人员４２人。
十一、李克强:助学贷款最长期限延至20年
国务院总理李克强7月8日主持召开国务院常务会议，听取国务院重大政策措施落实重点督查情况汇报，对落实不力的坚决处置整改；部署整改审计查出问题，把宝贵的公共资金资源用到促发展惠民生上；决定加大国家助学贷款力度，为贫困学子创造公平成长环境。
十二、公安部部署打击证券期货领域违法犯罪活动 证监会公安部对涉嫌恶意做空机构和个人核查取证
据中国证券报记者了解到，今天晚些时候，证监会、公安部执法人员已进场对昨日涉嫌恶意做空大盘蓝筹的十余家机构和个人开展核查取证工作。针对近期境内证券市场出现的异常波动，公安部会同中国证监会进行分析研判，部署全国公安机关依法打击证券期货领域违法犯罪活动。
十三、证监会：跨市场跨期现市场操纵属于恶意做空
7月10日星期五下午16点15分，中国证监会每周例行新闻发布会在北京举行。新闻发言人邓舸指出，证监会要求所有上市公司制定维护股价稳定的方案，举措包括大股东增持、董监高增持、公司回购、员工持股计划、股权激励等，相关方案应尽快公布，并通过交易所平台向投资者介绍生产经营管理情况、加强投资者关系管理、维护股价稳定、做好投资者沟通工作。跨市场、跨期现市场操纵属于恶意做空。
十四、聚焦京津冀协同发展 北京：疏解是重中之重
中共北京市委10日—11日召开全体会议并强调，有序疏解北京非首都功能，是京津冀协同发展的关键环节和重中之重。北京要更加重视发挥好辐射带动作用，推动首都的科技、产业、文化及公共服务资源延伸到周边地区，实现优势互补、良性互动。
十五、中国警方从东南亚遣返多批企图参加“圣战”的偷渡人员
记者从公安部获悉，７月９日，中国警方成功从泰国遣返回国１０９名偷渡人员和组织偷渡团伙成员。今年以来，中国警方已从东南亚国家遣返回国多批偷渡人员及组织者。经警方初步侦查，这些偷渡者主要来自新疆，他们准备前往土耳其，有的欲借道土耳其赴叙利亚、伊拉克参加所谓“圣战”。同时，土耳其存在多个组织偷渡团伙，土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员也为偷渡提供便利。
十六、著名经济学家和社会活动家成思危逝世
著名的经济学家和社会活动家，中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席，中华职业教育社第八届、九届理事会理事长成思危同志，因病于2015年7月12日0时34分在北京逝世，享年80岁。
十七、中国首次公开出版国家主体功能区规划
由国家发展和改革委员会组织汇编的《全国及各地区主体功能区规划》（上、中、下），近日已由人民出版社出版，在全国公开发行。这是新中国成立以来我国政府首次公开出版我国国家及各地区主体功能区规划。
十八、 北京市规划委披露通州建设规划细节
北京市规划委于１４日进一步对外透露了关于通州建设规划的诸多细节。其中包括：有序推动北京市属行政事业单位整体或部分向市行政副中心转移，逐步带动中心城人口向通州转移，通过“区域快轨”“城际铁路’等模式串联起燕郊、通州及中心城。
十九、中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告 万里同志逝世
中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记，第十二届、十三届中央政治局委员，国务院原副总理，第七届全国人民代表大会常务委员会委员长万里同志，因病医治无效，于2015年7月15日12时55分在北京逝世，享年99岁。
二十、国家统计局：上半年GDP同比增长7.0%
今年上半年，面对复杂的国内外经济环境和不断加大的下行压力，党中央、国务院坚持稳中求进的工作总基调，科学精准实施宏观调控，坚定不移推进体制改革与制度创新，国民经济运行处在合理区间，主要指标逐步回暖，呈现缓中趋稳、稳中有好的发展态势。初步核算，上半年国内生产总值296868亿元，按可比价格计算，同比增长7.0%。分季度看，一季度同比增长7.0%，二季度增长7.0%。分产业看，第一产业增加值20255亿元，同比增长3.5%；第二产业增加值129648亿元，增长6.1%；第三产业增加值146965亿元，增长8.4%。从环比看，二季度国内生产总值增长1.7%。
二十一、全球最大水陆两栖飞机国产AG600机身对接下线
作为我国独立自主研制的大型特种用途民用飞机，大型灭火／水上救援水陆两栖飞机AG600机身段17日完成对接，全面进入总装阶段。AG600是当今世界上在研的最大一款水陆两栖飞机，总长达39.3米的机身正式对接完成，全面进入总装阶段，标志着项目研制取得了重要的阶段性成果，为2015年底前AG600飞机完成总装，2016年上半年实现首飞奠定了基础。
二十二、中共中央决定给予令计划开除党籍开除公职处分
7月20日，中共中央政治局会议审议并通过中共中央纪律检查委员会《关于令计划严重违纪案的审查报告》，决定给予令计划开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。
二十三、信部:年底前手机流量和带宽资费下降30% 流量不清零
工业和信息化部新闻发言人、总工程师张峰，工业和信息化部通信发展司司长闻库22日上午在国新办发布会中介绍2015年上半年工业通信业的发展情况，并回答记者问。闻库说，到今年年底，要实现手机流量和固定宽带单位带宽的平均资费水平均同比下降30%，同时推动企业推出面向所有移动用户的、能够普惠的当月套餐数据业务流量不清零措施。
二十四、全国青联十二届全委会、全国学联二十六大闭幕
全国青联十二届全委会、全国学联二十六大完成各项议程，２５日在京闭幕。全国青联十二届全委会审议通过了全国青联第十一届常委会工作报告和《关于中华全国青年联合会章程（修正案）的决议》。会议选举产生了全国青联新一届领导机构，团中央书记处常务书记、十一届全国青联主席贺军科当选为十二届全国青联主席。
二十五、中国采用“一箭双星”方式成功发射两颗新一代北斗导航卫星
北京时间７月２５日２０时２９分，中国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙/远征一号”运载火箭成功将２颗新一代北斗导航卫星发射升空，经过约３.５小时飞行后，“远征一号”上面级将２颗卫星准确送入预定轨道。此次发射圆满成功，标志着北斗卫星导航系统向全球覆盖的建设目标迈出坚实一步。
二十六、京津冀手机长途漫游费将取消
记者27日上午从运营商处证实，运营商已向京津冀三地公司发送通知，要求将于8月1日起正式取消手机长途漫游费，并且做好方案和支撑工作。目前，部分运营商的系统改造工作也已经完成，只等待国家发改委和工信部正式下文批准。
二十七、河北省委书记、省人大常委会主任周本顺被免职
据中央组织部有关负责人证实，河北省委书记、省人大常委会主任周本顺涉嫌严重违纪违法，中央已决定免去其领导职务，现正在按程序办理。
二十八、中共中央决定给予郭伯雄开除党籍处分
7月30日，中共中央政治局会议审议并通过中央军委纪律检查委员会《关于对郭伯雄组织调查情况和处理意见的报告》，决定给予郭伯雄开除党籍处分，对其涉嫌严重受贿犯罪问题及线索移送最高人民检察院授权军事检察机关依法处理。
二十九、北京获得2022年冬奥会举办权 习近平致信申办冬奥会代表团表示热烈祝贺
国际奥委会第１２８次全会３１日下午在马来西亚吉隆坡投票决定，将２０２２年冬奥会举办权交给北京。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信申办冬奥会代表团表示热烈祝贺。
【国际部分】

一、印尼军机坠毁事件遇难者人数上升至141人　
【环球网综合报道】当地时间6月30日中午12时许，一架编号为A-1310的“大力神C-130”印尼军用运输机，在苏北省棉兰市雅明银丁街坠毁。据法新社7月1日消息，当地警方表示，目前坠机事件导致的遇难者人数已升至141人，其中包括机上113人全部遇难。
二、奥巴马宣布美国与古巴重建外交关系，双方将恢复设立大使馆
当地时间2015年7月1日，美国华盛顿，奥巴马宣布美国与古巴重建外交关系，双方将恢复设立大使馆，他还呼吁国会取消对古巴的贸易禁运。
三、菲律宾中部发生沉船事故 已有36人死亡
【环球网报道 记者 王莉兰】法国《费加罗报》7月2日报道称，菲律宾海岸警卫队在当地时间7月2日上午表示，该国中部一艘渡轮遭遇暴风雨天气、发生沉船事故，船上载有189人。最新数据显示，事故已导致36人死亡。
四、希腊实行资本管制 百姓进行大规模抢购
希腊政府刚一宣布实施资本管制，希腊百姓纷纷到超市进行大规模抢购，很多食品类必需品货架被一扫而空。但在恐慌引发的疯狂抢购之后，人们逐渐恢复理性。
五、尼日利亚一购物中心遭连环炸弹袭击 至少44人死亡
当地时间2015年7月6日，尼日利亚高原州乔斯，当地一购物中心5日遭连环炸弹袭击，造成至少44人死亡。
六、意大利驻开罗领馆发生爆炸致1死 伊斯兰武装分子宣称负责
【环球网报道 记者 李德意】据法新社7月11日消息，意大利驻开罗领馆11日发生巨大爆炸，领馆大楼正面被部分炸毁。据悉，事故已造成2名驻扎警察和3名行人受伤，其中一人已死亡。
七、全球首款电动飞机成功飞跃英吉利海峡
当地时间2015年7月10日，英国肯特郡Lydd机场，空客公司的双座型E-Fan电动飞机从肯特郡起飞，顺利飞越英吉利海峡，大约40分钟后成功着陆在法国境内。这是世界上首次电动飞机跨越英吉利海峡的飞行。
八、习近平出席金砖国家领导人第七次会晤并发表重要讲话
7月9日，金砖国家领导人第七次会晤在俄罗斯乌法举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、巴西总统罗塞夫、印度总理莫迪、南非总统祖马出席。
九、中国芭蕾舞剧《牡丹亭》在美国首演
7月8日，在美国纽约林肯中心，演员在媒体预演中演出芭蕾舞剧《牡丹亭》。当日，由中国国家芭蕾舞团推出的芭蕾舞剧《牡丹亭》在纽约林肯中心首演。这是中国芭蕾舞团应纽约林肯中心邀请，首次在美国上演芭蕾舞剧《牡丹亭》。
十、NASA公布冥王星新照片 心形暗斑命名"汤博"

7月16日凌晨3点，美国国家航空航天局公布了冥王星和它的卫星卡戎，更加清晰的一组新照片，而冥王星上的那心形的暗斑有了自己的名字，叫汤博，这就冥王星发现者的名字。
十一、日本新安保法案在一片抗议声中获得通过
环球网报道 记者 王欢】由执政党控制的日本众院和平安全法制特别委员会，不顾在野党和众多日本国民团体的强烈反对，于7月15日强行通过了安倍内阁制定的安保相关法案，为日本自卫队出兵海外、行使集体自卫权迈出了重要的一步。
十二、人类获得冥王星首张高清照片
【环球时报综合报道 特约记者 谢博】北京时间7月14日19时49分，美国“新视野”号探测器在约1.25万公里的距离飞越冥王星，成为首个探测这颗遥远矮行星的人类探测器。它不但探及这块太阳系最后一块未开垦的处女地，同时也代表着人类的行星探索第一个时代的结束。
十三、全球头号毒枭在监狱钻暗道二度越狱

2015年7月12日报道，墨西哥国家安全委员会当地时间12日凌晨证实，全球头号毒枭、墨西哥“锡那罗亚”贩毒集团头目华金·古斯曼·洛埃拉11日晚从墨西哥的“高原”联邦监狱逃脱。这是他第二次从墨西哥安全级别最高的监狱中逃脱。
十四、美国海军后备人员中心发生枪击案 造成5人死亡
当地时间2015年7月16日，美国田纳西州查特怒加市，当地两处军事设施16日发生枪击事件，造成4名美国海军陆战队员死亡，包括一名警察在内的3人受伤。同时，枪手也在枪击事件中死亡。
十五、土耳其边境自杀式袭击至少31人死亡 民众愤怒抗议
【环球时报驻埃及特派记者 韩晓明】据法新社20日报道，土耳其政府官员表示，土东南部靠近叙利亚边界的苏卢奇镇一处文化中心发生爆炸，造成至少30人死亡，近百人受伤。土耳其总统埃尔多安谴责这是一种“残暴的恐怖主义行为”。
十六、金正恩向志愿军烈士陵园送花圈
据朝中社28日凌晨报道，朝鲜最高领导人金正恩在27日祖国解放战争胜利纪念日当天，向位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园送花圈。
十七、外交部证实：索马里酒店恐袭致中国使馆1名武警罹难
【环球网综合报道】索马里首都摩加迪沙“半岛皇宫”酒店7月26日遭到自杀式汽车炸弹袭击。英媒称一名中国使馆工作人员在此次袭击中遇难。随后有国内媒体称，外交部证实本次袭击导致中国驻索马里使馆1名武警罹难，3名武警受伤。
十八、缅甸大赦服刑者 155名中国伐木工人获释
缅甸总统吴登盛30日签署大赦令，立即释放6966名服刑者，其中包括日前被缅判刑的155名中国伐木工人。
十九、美白人警察枪杀黑人引发大规模抗议

据美联社7月20日报道，一名刚刚订婚的父亲7月19日被辛辛那提大学一名校园警察开枪打死。这一事件引发外界对大学武装人员在校园外拥有的权力产生质疑，也令在与警方对抗过程中死亡的手无寸铁的黑人人数有所增加。
资料来源:新华网 环球网
