2016年5月时政要闻
【国内部分】

1、 4月制造业PMI站稳50% 经济企稳向好基本面没变
1日公布的4月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月下降0.1个百分点;同日公布的中国非制造业商务活动指数也环比下降0.3个百分点。专家认为,指数略有回落,是数据走势的正常波动。当前经济运行企稳向好的基本面没有改变,但仍不可忽视经济下行的压力。
二、广西创新易地扶贫搬迁模式 今年计划搬迁33万人
记者从广西壮族自治区扶贫办获悉,今年广西加快推进易地扶贫搬迁,并创新搬迁模式,计划实施搬迁任务33万人,确保精准到户到人、真正搬迁脱贫。

三、中央环保督察组向河北反馈督察情况 部分区域环境质量急剧恶化
一些河流水库水质恶化明显，部分区域环境质量急剧恶化，环保压力传导层层衰减，监督检查流于形式……这是３日中央环境保护督察组向河北省反馈督察意见时提到的部分问题。
2015年12月31日至今年2月4日，中央环保督察组在河北开展环保工作督察试点。经国务院批准，督察组3日向河北省委、省政府反馈了督察情况。
四、习近平《在第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话》单行本出版
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

五、国家卫计委：禁止医疗机构出租或变相出租科室
记者５日从国家卫生计生委了解到，日前国家卫计委召开了关于规范医疗机构科室管理和医疗技术管理工作的电视电话会议，要求进一步加强对违规医疗行为的监管和打击力度。

六、习近平：让人才创新创造活力充分迸发
学习贯彻《关于深化人才发展体制机制改革的意见》座谈会6日在京召开。习近平作出重要指示强调，要加大改革落实工作力度，把《关于深化人才发展体制机制改革的意见》落到实处，加快构建具有全球竞争力的人才制度体系，聚天下英才而用之。

七、中央纪委全会有关文件再提“独立王国”敲警钟
    “有的在其主政的地方建‘独立王国’，搞小山头、拉小圈子……”近日公布的中央纪委十八届六次全会有关文件再提“独立王国”，引起广泛关注。从已查处通报的一些案件来看，“独立王国”现象并不少见，影响极为恶劣。

八、国内钢价开始下跌 铁矿石价格也进入回落通道 

国内钢市连续数周“火热”的上涨场面，已开始出现冷却迹象，现货钢价开始下跌，周跌幅超过５％。与此同时，铁矿石市场也进入了回落通道。

九、258个省部级单位完成“两学一做”学习教育启动部署
中央召开“两学一做”学习教育工作座谈会后，各地区各部门各单位党委（党组）认真领会中央精神，迅速传达中央要求，联系实际精心部署。
截至4月底，31个省区市和新疆生产建设兵团、128个中央国家机关部门单位、67家中管金融企业和中管企业、31所中管高校，258个省部级单位全部完成启动部署，努力推动每个党支部、每名党员都学起来、做起来。
十、4月CPI同比涨2.3% PPI同比降3.4% 
国家统计局10日发布的2016年4月份全国居民消费价格指数（CPI）和工业生产者出厂价格指数（PPI）数据显示，CPI环比下降0.2%，同比上涨2.3%；PPI环比上涨0.7%，同比下降3.4%。

十一、习近平同摩洛哥国王穆罕默德六世举行会谈 两国元首决定建立中摩战略伙伴关系
国家主席习近平11日在人民大会堂同摩洛哥国王穆罕默德六世举行会谈，两国元首决定建立以相互尊重、平等互利原则为基础的中摩战略伙伴关系，开启双边关系新篇章。

十二、多地今年高考报名人数再减少 北京连续10年下降
目前，2016年高考进入倒计时，近期，一些省份陆续公布今年高考各地的报名情况。根据公开消息，不少省份的高考报名人数在今年继续下降，一些省份的报名人数甚至创下10余年来的新低。

十三、习近平：坚持人民防空为人民 开创人民防空事业新局面
     第七次全国人民防空会议１３日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表。他强调，人民防空事关人民群众生命安危、事关改革开放和现代化建设成果。要坚持人民防空为人民，把这项工作摆到战略位置、纳入“十三五”规划，与其他工作同步抓好，团结一心开创人民防空事业新局面。

十四、今年一季度我国服务贸易进出口增２３．７％
     商务部数据显示，一季度我国服务进出口额达１２２１８亿元人民币，比上年同期增长２３．７％，其中服务出口达４２８６亿元人民币，同比增长４．５％；进口７９３２亿元人民币，同比增长３７．３％。服务贸易占对外贸易比重继续提升，促进外贸结构升级作用显著。
十五、中央政法委举办全国百万政法干警学习科技新知识讲座
     中央政法委近日举行第二次政法干部学习讲座，广东结合本省公安工作实践，讲解了提升大数据时代运用先进科技打击犯罪、服务人民群众的探索和成效。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱主持讲座并讲话。全国政法系统１２０多万名干警通过视频听取讲座。

十六、习近平主持召开中央财经领导小组第十三次会议
     中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平5月16日上午主持召开中央财经领导小组第十三次会议，分别研究落实供给侧结构性改革、扩大中等收入群体工作。

十七、食药监总局通告１批次婴幼儿配方乳粉不合格
     国家食品药品监督管理总局１７日发布消息称，２０１６年４月，食药监总局组织抽检婴幼儿配方乳粉２２９批次，抽样检验项目合格的样品２２８批次，不符合食品安全国家标准、存在食品安全风险的不合格样品１批次。
十八、张德江：发挥香港独特优势　共创“一带一路”美好未来
     由香港特别行政区政府举办的“一带一路”高峰论坛18日上午在香港会展中心举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江出席论坛并发表题为《发挥香港独特优势　共创“一带一路”美好未来》的主旨演讲。

十九、我国正在制订《卫星导航条例》确立北斗法律地位
     记者19日从正在长沙召开的第七届中国卫星导航学术年会上获悉，目前我国正在制订《卫星导航条例》，并已列入《国务院2016年立法工作计划》。这将成为我国首部卫星导航领域的行政法规，保护北斗系统提供可靠服务，提高北斗系统法制化管理水平。

二十、中共中央台办、国务院台办负责人就当前两岸关系发表谈话  
     中共中央台办、国务院台办负责人２０日就当前两岸关系发表谈话，指出台湾当局新领导人在今天的讲话中，提到１９９２年两岸两会会谈和达成了若干共同认知，表示要依据现行规定和有关条例处理两岸关系事务，在既有政治基础上持续推动两岸关系和平稳定发展。但是，在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度，没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵，没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。这是一份没有完成的答卷。

二十一、首部《中国诚信建设状况报告》在京发布
      《中国诚信建设状况报告》21日在北京发布。报告称，尽管各种不讲诚信的不良现象时有发生，诚信缺失仍是经济社会发展中的突出问题，诚信建设制度机制还亟待健全和完善，中国诚信建设的总体形势是健康向上的。

二十二、郭声琨：把严格规范公正文明要求落实到执法全过程
      国务委员、公安部党委书记、部长、部全面深化改革领导小组组长郭声琨21日主持召开部党委会议暨部全面深化改革领导小组第二十三次（扩大）会议，传达学习习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第二十四次会议审议《关于深化公安执法规范化建设的意见》时的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。

二十三、军委国防动员部、教育部联合下发《关于进一步做好大学生征兵工作的通知》
      为切实推进大学生征兵工作创新发展，军委国防动员部、教育部联合下发《关于进一步做好大学生征兵工作的通知》。为鼓励和吸引大学生积极投身军营，各地将研究出台“义务兵优待金统筹制度、退役大学生士兵定向考录（招聘）公务员、复学升学”等鼓励大学生应征入伍新政策。
二十四、中国法学会发表关于菲律宾共和国单方面提起的南海仲裁案的声明
      对于菲律宾单方面提起仲裁和菲律宾南海仲裁案仲裁庭无视基本事实，罔顾基本法理，严重违背公平正义和法治原则，强行推进仲裁案的行径，中国法学会代表中国法学界、法律界郑重声明：
中国法学会坚决支持中国政府不接受、不参与、不承认的一贯立场。无论是基于《联合国海洋法公约》的宗旨、原则和规定、国际社会公认的基本法理，还是基于基本的历史事实，菲律宾单方面提起仲裁和仲裁庭强行推进有关程序均是违法、无效的。
二十五、　国家卫计委要求加强农村留守儿童健康关爱
      记者25日从国家卫生计生委了解到，为促进农村留守儿童健康成长，国家卫计委下发通知，要求各地贯彻中央关于建立健全农村留守人群尤其是留守儿童关爱服务体系的精神，进一步加强农村留守儿童健康关爱工作。

二十六、习近平视察驻黑龙江基层部队:围绕实现党在新形势下的强军目标 推动基层建设全面进步全面过硬
      中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月24日、25日亲切看望慰问驻黑龙江部队，代表党中央和中央军委向广大官兵致以诚挚的问候。习近平强调，基层是部队建设和战斗力的基础，实现党在新形势下的强军目标，需要广大基层官兵共同努力，要适应新的形势和任务要求，推动基层建设全面进步、全面过硬。

二十七、　国家发展改革委部署开展全国药品价格专项检查
       记者27日从国家发展改革委了解到，今年6月1日至10月31日，各级价格主管部门将在全国范围内开展药品价格专项检查工作。重点检查价格出现异常波动的原料药、药品品种，集中力量解决群众和企业反映强烈的问题。

二十八、习近平：推动老龄事业全面协调可持续发展
       中共中央政治局27日下午就我国人口老龄化的形势和对策举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动相结合，坚持应对人口老龄化和促进经济社会发展相结合，坚持满足老年人需求和解决人口老龄化问题相结合，努力挖掘人口老龄化给国家发展带来的活力和机遇，努力满足老年人日益增长的物质文化需求，推动老龄事业全面协调可持续发展。

二十九、国家卫计委启动第二期苯丙酮尿症患儿特殊奶粉补助项目
      国家卫生计生委２９日在京启动第二期苯丙酮尿症患儿特殊奶粉补助项目，为来自青海、内蒙古、吉林、辽宁、新疆、陕西、云南、贵州、江西、海南、广西等１１个项目地的２００名苯丙酮尿症新生患儿免费提供为期３年的无苯丙氨酸配方粉。

三十、全国科技创新大会 两院院士大会 中国科协第九次全国代表大会在京召开
     全国科技创新大会、中国科学院第十八次院士大会和中国工程院第十三次院士大会、中国科学技术协会第九次全国代表大会30日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。
【国际部分】

一、外长王毅对日到访会谈，希改善两国关系
外交部长王毅4月30日在北京与到访的日本外相岸田文雄会谈。王毅希望日方以实际行动推动两国关系改善发展。政治上应恪守《中日联合声明》等中日四个重要文件，真诚正视和反省历史，恪守一个中国政策。对华认知上切实把中日“互为合作伙伴、互不构成威胁”的共识落实到具体行动当中，以积极和健康心态看待中国的发展。经济交往上切实树立合作共赢理念，开展平等互利的务实合作。地区和国际事务上放弃对抗心态，与中方共同致力于地区和平、稳定与繁荣。
二、俄石油出口税上调
俄罗斯经济发展部5月1日发布公告，从当天起将俄石油出口税由之前的每吨54.9美元上调至每吨66美元，涨幅达20%。
三、换头手术准备实施

据《新闻周刊》报道，世界上首例换头手术准备实施了。提出做换头手术的是一位名叫塞尔吉奥·卡纳维洛的意大利顶尖的神经科医生。他宣布，已经准备好在2017年底为一位自幼患有脊髓性肌肉萎缩症的俄罗斯人进行“换头术”。据悉，这台手术大约要持续36小时，花费1400万英镑(约1亿3千万人民币)，并且有包括外科医生，护士，动物脑移植手术医师以及虚拟现实技术工程师在内的150人参与。
四、俄日关系回暖
俄罗斯总统普京日前透露，日本首相安倍晋三定于5月6日造访俄南部海滨城市索契，双方将举行非正式会晤。这是乌克兰危机爆发、西方对俄经济制裁后，日本首相第一次访俄，也标志着俄日关系逐渐走出近两年的阴霾，开始“回暖”。
五、美军士兵一老兵在伊境内作战时死亡
一名美军士兵2日在伊拉克作战时死亡，成为2014年美军对伊拉克境内极端组织“伊斯兰国”目标发动军事行动以来战死的第三名美军士兵。美联社3日证实，这名士兵隶属因击毙“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹而名噪一时的海军海豹突击队。分析人士认为，随着美军向伊拉克和叙利亚增兵并在地面不断深入极端分子前线，士兵伤亡人数恐将进一步增加。这种局面不仅将使美方尴尬，还可能在美国国内引发新的争议。
六、普京支持率获新高
5月9日是俄罗斯的伟大卫国战争胜利纪念日，将举行例行的红场阅兵，昨天进行了第一次彩排。俄罗斯媒体透露，由于国家经济困难，今年将节俭办阅兵。虽然俄居民生活水平下降，但总统普京的支持率创下今年来的新高，84%的民众表示要在未来的总统选举中投票支持普京。
七、美国设立首个安全收容箱
据外媒报道，近日，美国印第安纳州在当地一个志愿消防队大楼设置美国首个“婴儿安全收容箱”设施，利用该设施，父母可以匿名遗弃不想要的新生儿。但批评者认为，此举将会“助长遗弃婴儿的风气”。
八、奥巴马批评美国媒体
美国总统奥巴马5月6日在白宫回答记者提问时，对地产大亨特朗普在共和党预选中一骑绝尘、基本锁定候选人提名提出了批评。但他的批评对象，却是在他认为对特朗普倾注了太多关注的美国媒体。
九、大众汽车面临高额经济损失
因为一场排放门事件，大众汽车不仅损失了面子，也面临着高额的经济损失。尽管目前还不能确切地知道具体的财务负担是多少，但大众汽车已经预留了约162亿欧元的资金解决排放门带来的后续问题。在4月28日大众汽车举办的年会上新任大众集团总裁穆勒公布，2015年大众汽车的营业利润为128亿欧元。这意味着因排放门事件，大众汽车面临自1993年以来首次的账面亏损。
十、俄庆二战71周年
当地时间2016年5月9日，俄罗斯燃放绚丽烟花，庆祝二战胜利71周年。
十一、中方反对美方驱逐舰进入南沙群岛

外交部发言人陆慷10日说，中方坚决反对美国“劳伦斯”号驱逐舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域，美方打着“航行和飞越自由”旗号在南海炫耀武力才是对南海和平稳定、南海航行和飞越自由的最大威胁。
十二、奥巴马成为首个到访二战期间遭原子弹轰炸的日本城市的总统
日本和美国10日分别宣布，美国总统奥巴马将在本月底赴日出席七国集团峰会期间访问广岛。这是美国在任总统首次访问这座在二战期间遭到美国原子弹轰炸的日本城市。
十三、欧洲盟友对和俄的合作力不从心

美国接连两天在波兰和罗马尼亚启动导弹防御系统相关事项，引发了俄罗斯的担忧。舆论认为，双方或因此重新陷入军备竞赛。但也有分析指出，这是美国对俄罗斯“强势回归”和欧洲盟友力不从心的被动回应，两国在许多国际事务中依然需要合作。
十四、欧洲土耳其难民协议生可能生新变数
欧盟委员会主席容克5月12日在德国柏林举行的一个会议上发出警告，如果土耳其政府不能满足欧盟要求的所有条件，欧盟将不会给予土耳其公民赴申根区旅游免签待遇。对此，土耳其总统埃尔多安当天在首都安卡拉发表演讲回应道，欧盟的要求很“过分”，反映了欧盟“虚伪”的一面。舆论普遍担心，鉴于欧盟与土耳其双方领导人此番强硬对立的表态，欧盟土耳其难民协议又生新的变数。
十五、就美部署东欧导弹防御系引起俄社会各界强烈反应
美国正式启动东欧导弹防御系统的“新敌情”引起了俄罗斯社会各界的强烈反应。俄外交部发言人扎哈罗娃在第一时间发出了愤怒的回应：鉴于美国决定在罗马尼亚部署导弹防御系统，莫斯科有权采取相应的军事技术措施。
十六、伊拉克政治危机加剧
近日以来，伊拉克政治危机加剧，安全局势持续恶化。极端组织“伊斯兰国”在巴格达等地再掀袭击高潮，造成大量无辜平民和伊拉克武装人员丧生，中东媒体将之称为“血腥的一周”。伊拉克安全形势恶化的同时，政治危机也在持续。本月初，伊拉克政府和议会都陷入瘫痪，政治改革进程面临夭折。日益恶化的伊拉克安全局势，使得该国人道主义危机更趋严重。
十七、中对南非进行4天的友好访问
5月16日，由中国海军第二十二批护航编队导弹护卫舰大庆舰、导弹驱逐舰青岛舰和综合补给舰太湖舰组成的舰艇出访编队抵达南非开普敦附近的西蒙斯敦海军基地，开始对南非进行为期4天的友好访问。这是编队转入出访任务后访问的第一站。
十八、国奥委宣，北奥被查出兴奋剂的人可能禁止参加里奥
国际奥委会17日宣布，有31名运动员在北京奥运会的药样复检中被查出兴奋剂阳性，他们有可能面临被禁止参加里约奥运会的处罚。
十九、赞比亚小报恶意诽谤中国
17日，赞比亚一家当地小报KACHEPA头版竟然出现一篇题为“中国用人肉来毒害非洲人民”的文章，造谣诬蔑中国企业“用人肉制成罐头牛肉”销往赞比亚、津巴布韦、南非、尼日利亚等非洲国家。对这种无中生有的辱华报道，中国外交部新闻发言人洪磊18日在例行记者会上表示，中方对有关不负责任的报道表示不满。中国驻赞比亚大使馆发表声明强烈谴责“这种毫无根据的恶意中伤”，将向赞比亚有关部门提出严正交涉，要求坚决彻查涉事报纸及其消息来源，并消除这一报道带来的严重负面影响。
二十、朝将实行公共场所禁烟
朝鲜近期积极开展禁烟控烟活动，全国各道(相当于省)首府新建一批禁烟研究和普及教育基地。从朝鲜媒体报道看，朝鲜领导人带头在公共场所禁烟。
二十一、日逮捕一名前美军海军陆战队员称其涉嫌遗弃尸体
日本冲绳县警方19日以涉嫌遗弃尸体，逮捕一名前美军海军陆战队员，尸体为上月失踪的一名20岁日本女子。日本首相安倍晋三20日告诉媒体：“我感到极端强烈愤怒。”
二十二、蔡英文对于两岸关系问题持模糊态度
5月20日，台湾当局新领导人蔡英文走马上任，在就职演讲中，对备受关注的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度，没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵，没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法，给两岸关系带来不稳定因素。在蔡英文就职前后，俄罗斯、美国、德国等国家通过外交渠道重申“一个中国”原则和反对“台独”立场。
二十三、阿富汗安全局称塔利班最高领导人已死于美方空袭
阿富汗国家安全局22日在一份声明中确认，塔利班最高领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔已经死于美军在巴基斯坦境内发动的空袭。美军于21日下午在巴基斯坦南部俾路支省发动空袭，空袭目标即为载有曼苏尔和数名塔利班武装分子的一辆汽车。声明说，曼苏尔死于当地时间21日下午3时45分左右。
二十四、日内瓦电中国国家卫生和计划生育委员会主任称中积极支持
日内瓦5月23日电中国国家卫生和计划生育委员会主任李斌23日在第69届世界卫生大会上说，中国政府积极支持世界卫生组织在全球、区域和国家层面推动落实2030年可持续发展议程卫生相关目标，并愿意积极贡献中国力量。
二十五、中方政府在国际上对菲美等国进行还击
随着南海仲裁案裁决的临近，中国政府在国际上反击菲美等国混淆南海争议真相的舆论攻势也达到高潮。24日，外交部长王毅在出席上合组织塔什干外长会后会见记者时说，“在南海问题上，任何罔顾基本事实，执意按盟友划线，蓄意政治炒作的行径都不得人心，只会自毁信誉，终将无果而终。”同一天，上海合作组织秘书长阿利莫夫就南海问题发表声明称，“我们坚决反对域外国家介入南海问题，反对南海问题国际化。”
二十六、“排放门“事件解决方案谈判取得实质性进展
美国旧金山地区联邦法官查尔斯·布雷耶24日说，德国大众汽车公司与美国政府和消费者就柴油车尾气“排放门”事件解决方案谈判取得实质性进展。但布雷耶表示，仍有一些重要问题尚待达成一致，包括大众公司支付多少罚金。根据方案，大众公司将向美国48.2万名受“排放门”影响的车主支付数额不小的赔偿，还将设立一个环境补救基金和一个推广绿色汽车技术的基金。
二十七、美为日核爆遇难者慰灵 舆论担心其炒作

5月27日，美国总统奥巴马抵达日本广岛，为和平纪念公园核爆遇难者慰灵碑献上花圈，由此成为1945年后首位在任期内访问广岛的美国总统，引起国际社会高度关注，舆论普遍担心日本通过炒作此行，强化日本所谓“二战受害者”心理。
二十八、中方对日本和G7做法表示强烈不满
外交部发言人华春莹在5月27日举行的例行记者会上回答有关提问时表示，日本主办七国集团(G7)峰会，炒作南海问题，渲染紧张局势，不利于南海局势的稳定，也不符合G7作为发达国家经济治理平台的身份。中方对日本和G7做法表示强烈不满。
二十九、世界卫生组织发现空气污染每年造成巨大社会代价
世界卫生组织5月27日发表报告称，室内空气污染每年导致全球430万人死亡，室外空气污染每年导致全球370万人死亡，造成巨大的社会代价。
三十、哥伦比亚放宽签证限制，游客遭抗议
哥伦比亚在2015年放宽了针对中国商人、游客的签证限制，当地华商数量大幅增长。但在本月26日，哥伦比亚华商微信圈中却传播着一条信息：“哥伦比亚商贩打砸华商商铺，威胁将华人华商赶出哥伦比亚”。经中国驻哥伦比亚大使馆证实，近日在哥伦比亚确实有针对华商的抗议活动，并出现推搡华侨商铺店员、打砸华人商铺等行为。
三十一、难民问题因天气问题进一步加剧

随着天气转暖，欧洲面临新一轮难民潮的围困，难民事故频发。自欧盟和土耳其就解决难民问题艰难达成协议后，自希腊进入欧洲的路线被封堵，难民开始改道意大利进入欧洲。面对汹涌而来的难民潮，意大利方面独木难支，呼吁欧盟共同承担安置难民的责任。然而，面对二战后最严重的难民危机，欧盟各国在应对上分歧严重，难民危机解决道阻且长。
（资料来源：新华网  凤凰网）
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