2015年11月时政要闻
【国内部分】
一、卫计委：全面两孩须依法启动实施 不得自行其事

国家卫生计生委指导司负责人在接受记者采访时表示，全面两孩政策必须依法启动实施。根据十八届五中全会的精神，需要提请全国人大常委会修订《人口与计划生育法》，配套的法规规定也要相应修订。修订后的《人口与计划生育法》施行之日，就是全面两孩政策正式实施之时。之前，各地各部门都必须认真执行好现行的人口与计划生育法律法规，维护良好的生育秩序，不得自行其事。

二、最高检：重视了解罪犯坚持申诉的原因　及时调查可能的冤错案

   最高人民检察院检察长曹建明2日表示，最高检今年2月专门制定下发指导意见，要求刑罚执行监督部门切实增强防错、纠错的职业责任感，对长年坚持申诉、拒绝减刑及因对裁判不服而自残的罪犯，重视调查了解原因，注意听取其申诉，审查相关申诉材料，发现有冤假错案可能的及时调查处理。

三、"十三五"规划建议:出台渐进式延迟退休年龄政策

   《建议》提出：逐步提高国有资本收益上缴公共财政比例，划转部分国有资本充实社保基金。出台渐进式延迟退休年龄政策。发展职业年金、企业年金、商业养老保险。

四、习近平：把全会精神讲全讲准讲透

学习贯彻党的十八届五中全会精神中央宣讲团动员会4日在京召开，习近平总书记对做好宣讲工作作出重要批示。他指出，组织中央宣讲团集中宣讲，是学习宣传贯彻十八届五中全会精神的重要举措，任务重大、意义重大。希望宣讲团的同志们增强使命感和责任感，学深学透全会精神，准确把握“十三五”时期我国经济社会发展的指导思想、总体思路、目标任务、重大举措。宣讲过程中，要紧密结合实际，回答热点难点问题，回应群众关注关切，把全会精神讲全、讲准、讲透，增强宣讲的针对性、生动性和实效性。
五、工信部:三大电信运营商基本完成固定宽带资费下调

    工信部总工程师、新闻发言人张峰５日表示，截止到９月底，三家基础电信企业在网络建设和升级提速方面已完成投资２５９０亿元，预计到年底将达到或者超过４３５０亿元，三家基础电信企业已经基本完成固定宽带资费的下调工作。

六、卫计委等5部门:控制公立医院医疗费用不合理增长

国家卫生计生委６日公布了与国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、国家中医药管理局等联合印发的《关于控制公立医院医疗费用不合理增长的若干意见》，要求切实减轻群众医药费用负担。

七、习近平同马英九会面

中共中央总书记、国家主席习近平于11月7日下午同台湾方面领导人马英九在新加坡会面，就进一步推进两岸关系和平发展交换意见。这是1949年以来两岸领导人的首次会面。

八、上交所着手规范停复牌 相关规则公开征求意见

针对上市公司停牌中存在的一些问题，上海证券交易所８日发布《关于进一步规范上市公司停复牌及相关信息披露的通知（征求意见稿）》，着手规范相关行为。按照通知，上市公司滥用停牌将被采取监管措施或受到纪录处分。

九、习近平：依靠改革为科学发展提供持续动力

习近平11月9日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第十八次会议并发表重要讲话。他强调，党的十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，是指导我国改革发展的纲领性文件。

十 、国家卫计委：全面两孩政策生效应待相关法律修订后实施

国家卫生计生委副主任王培安１０日在国务院新闻办的新闻发布会上说，全面两孩政策的实施，应当在全国人大修订人口与计划生育法和相关的配套措施后，各地依法组织实施。

十一、李克强主持召开国务院常务会议

国务院总理李克强１１月１１日主持召开国务院常务会议，确定稳定粮食生产增加种粮收入的措施，保障粮食安全和农民利益；部署以消费升级促进产业升级，培育形成新供给新动力扩大内需；决定推进医疗卫生与养老服务结合，更好保障老有所医老有所养；通过《地图管理条例（草案）》。

十二、公安部：居民身份证将可异地换证、补证、挂失

为方便长期离开常住户口所在地的群众就近办理居民身份证，同时创造更加安全的居民身份证社会应用环境，经中央全面深化改革领导小组第十五次会议审议通过，日前，中国公安部印发《关于建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。

十三、国办印发意见：加强金融消费者权益保护

国务院办公厅日前印发《关于加强金融消费者权益保护工作的指导意见》。《意见》对我国进一步加强金融消费者权益保护、提升金融消费者信心、促进金融市场健康运行、维护国家金融稳定、实现全面建成小康社会战略目标具有重要意义。

十四、央行：希望各方支持人民币加入ＳＤＲ

中国人民银行有关负责人14日表示，人民银行欢迎国际货币基金组织总裁拉加德就特别提款权（ＳＤＲ）审查发表的声明，中方希望各方支持人民币加入ＳＤＲ。

十五、天津自贸区实施意见将落地 比上海增特色政策

记者日前获悉，《关于金融支持中国(天津)自由贸易试验区建设的实施意见》预计将于本月底正式批复。届时，扩大跨境人民币使用、深化外汇管理改革等领域有望实现新突破。

十六、国务院法制办公布《快递条例（征求意见稿）》 快递企业需确保用户信息安全

快递实名制后，如何保护用户信息不被泄露？国务院法制办16日公布的《快递条例（征求意见稿）》，有望成为用户信息安全的又一法律保障。根据该意见稿，快递企业需定期销毁快件运单，不得非法出售或泄露用户信息，确保用户信息安全。

十七、“一带一路”首次写入澳门特区行政长官施政报告

澳门特区行政长官崔世安１７日在作２０１６年度施政报告时指出，特区政府将把握国家“十三五”规划、“一带一路”建设的机遇，以及内地自贸试验区建设的契机，提升特区在国家经济发展、对外开放中的地位和功能，进一步创造更多有利的条件，增加澳门未来经济发展的新动力。

十八、李克强主持召开国务院常务会 决定统一城乡义务教育经费保障机制
国务院总理李克强11月18日主持召开国务院常务会议,确定改进公共服务措施,以持续简政放权便利群众办事创业;部署加快企业技术升级改造,推动产业迈向中高端;决定统一城乡义务教育经费保障机制,推进教育领域公共服务均等化。

十九、习近平就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话

１１月１９日，正在菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议的国家主席习近平就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话。习近平表示，中国强烈谴责“伊斯兰国”极端组织残忍杀害中国公民这一暴行。我向遇害者家属表示深切慰问。恐怖主义是人类的公敌，中国坚决反对一切形式的恐怖主义，坚决打击任何挑战人类文明底线的暴恐犯罪活动。

二十、国务院："奇葩证明"将于年底前拿出解决办法

国务院推进职能转变协调小组办公室副主任吴知论２０日在国务院政策例行吹风会上说，年底前将对社会上诟病的“奇葩证明”拿出解决办法并实施。１１月１８日，国务院常务会议审议并原则通过了《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事的通知》。

二十一、中印将建立高级别安全和反恐会晤机制
２１日，中国公安部与印度内政部在京发表联合声明指出，加强双方高层互访，建立中国和印度高级别安全和反恐会晤机制。根据声明，分别由中国公安部部长和印度内政部部长牵头，每两年一次轮流在北京或新德里举行会晤。２０１６年上半年，中国公安部将派部级代表团访问印度举行第一次部级年度会晤。

二十二、国办印发指导意见 推动生活性服务业加快发展

近日，国务院办公厅印发《关于加快发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意见》，这是我国推动生活性服务业发展的第一个全面、系统的政策性文件。《指导意见》明确，今后一个时期，重点发展居民和家庭、健康、养老、旅游、体育、文化、法律、批发零售、住宿餐饮、教育培训等贴近服务人民群众生活、需求潜力大、带动作用强的生活性服务领域，推动生活消费方式由生存型、传统型、物质型向发展型、现代型、服务型转变。

二十三、习近平主持召开中共中央政治局会议

中共中央政治局11月23日召开会议，审议通过《关于打赢脱贫攻坚战的决定》、《关于加强和改进新形势下党校工作的意见》，听取关于巡视55家国有重要骨干企业有关情况的专题报告。中共中央总书记习近平主持会议。

二十四、我国将建北斗卫星导航海事监测中心

记者24日在交通运输部北海航海保障中心召开的新闻发布会上获悉,中国将在该中心建设北斗卫星导航系统国际海事监测中心,具体负责开展北斗系统海事监测工作。

二十五、李克强与中东欧国家领导人共乘高铁

国务院总理李克强25日上午邀请来华出席第四次中国－中东欧国家领导人会晤的中东欧国家领导人共同乘坐中国高铁。从苏州北站到上海虹桥站，百公里的路程，20多分钟的车程，一段让“16+1合作”加速前行的旅程。

二十六、国务院办公厅印发《国家大面积停电事件应急预案》
国务院办公厅日前印发《国家大面积停电事件应急预案》，与2005年印发实施的《国家处置电网大面积停电事件应急预案》相比，新《预案》在适用范围、分级标准、组织体系、应急响应等方面进行了调整完善，增加了监测预警和信息报告相关规定。

二十七、李克强：传染病防治和重大疫情防控两手抓
公共卫生与传染病防控工作座谈会26日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：公共卫生和传染病防治关系人民群众身体健康和生命安全。当前，我国公共卫生服务体系建设和传染病防治任务依然艰巨，要坚持人民利益至上，坚持预防为主、防治结合、依法科学，以高度负责的精神毫不松懈抓好这项工作。

二十八、国务院印发《关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的通知》

国务院日前印发《关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的通知》，全面部署统筹城乡义务教育资源均衡配置。《通知》要求，对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供教科书，对家庭经济困难寄宿生补助生活费。

二十九、我国提前半年完成主要污染物减排“十二五”规划目标

记者从环保部了解到，“十二五”期间，我国四项主要污染物——化学需氧量（ＣＯＤ）、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量持续大幅下降，已提前半年完成主要污染物减排“十二五”规划目标。

三十、我国简化优化公共服务解决"办证多、办事难"

近日，国务院办公厅印发《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》，部署简化优化公共服务流程相关工作，切实解决群众“办证多、办事难”问题，进一步提高公共服务质量和效率，为基层群众提供公平、可及的服务，更好地推动大众创业、万众创新，激发市场活力和社会创造力。
2015年11月时政要闻
【国际部分】
一、消息称中朝正协商金正恩明年访华事宜
参考消息网11月1日报道日媒称，据数名北京的外交人士透露，中朝两国正在就朝鲜劳动党第一书记金正恩明年上半年访华并与中国国家主席习近平举行会谈事宜进行协商。朝鲜30日宣布，将于明年5月初召开朝鲜劳动党第七次全国代表大会。朝鲜打算在党代会召开前实现金正恩访华，作为劳动党领导层的成果加以宣传。
二、俄罗斯失事航班黑匣子初步分析：飞机未受到外部袭击
【环球网报道 记者 周骥滢】据英国路透社11月2日报道，一位来自调查小组的消息人士称，经过初步分析，俄罗斯空客A321客机没有受到外部袭击，飞机在从雷达上消失之前驾驶员也没有发出求救呼号。
三、中澳南海实弹演习开锣 澳军司令否认在中美间搞平衡
参考消息网11月3日报道 澳媒称，澳大利亚皇家海军11月2日将与中国军舰一道举行实弹演习，演习地点距离南中国海有争议的人造岛屿并不太远。
四、伊朗举行反美游行：焚烧美国国旗 喊美国是撒旦
新华网德黑兰11月4日电（记者付航穆东）伊朗全国各地民众4日举行反美游行，纪念伊朗学生占领美国驻伊朗大使馆并扣押美国人质事件36周年。
五、NASA将公布火星大气层“关键发现”
参考消息网11月5日报道 美国国家航空航天局（NASA）日前在火星上发现疑似有流动水的痕迹，引发各界揣测火星可能有生物存在；稍早NASA也在官方脸书粉丝团公布消息，将在美东时间5日下2时会宣布一项有关火星大气层的“关键发现”，相当令人期待。
六、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫将访华
新华网北京11月6日电 外交部发言人陆慷6日宣布：应国家主席习近平邀请，土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫将于11日至12日访华。
七、世卫组织宣布塞拉利昂埃博拉疫情结束
新华网日内瓦11月7日电 （记者张淼）世界卫生组织7日发表声明宣布，埃博拉病毒的传播在塞拉利昂已经终止。继利比里亚之后，塞拉利昂成为第二个结束疫情的西非埃博拉主要疫情国。
八、中美海军首次在大西洋举行联合演练
新华网大西洋11月8日电（记者曾涛代宗锋）梅波特港东南，大西洋海域，阳光灿烂、碧波万顷。当地时间11月7日上午10时，中美海军联合演练在这里拉开序幕。
九、土耳其拘留38名试图加入IS的外国人 包括妇女儿童
中新网11月9日电 据外媒9日报道，土耳其反恐人员拘留了38名试图前往叙利亚并加入极端组织“伊斯兰国”(IS)的外国人，其中包括妇女和儿童。
十、“中国人民的老朋友”德国前总理施密特去世
@新华国际：【新华社快讯】据德国媒体报道，德国前总理赫尔穆特·施密特10日在德国北部城市汉堡去世，享年96岁。

十一、英媒：欧盟希望G20峰会将欧洲难民危机定义为全球性问题
【环球网报道记者任梅子】据英国路透社11月11日报道，欧盟官员表示，欧盟希望在本周末举行的G20领导人峰会能将欧洲难民危机定义为一个需要多边应对的全球性问题。
十二、全球首例！英国用基因编辑技术治好白血病
信息时报综合报道 基因编辑技术造就了世界首例婴儿白血病治疗奇迹。据英媒11月5日报道，英国伦敦一名患白血病的1岁大女婴生命进入最后几个月倒数。面对传统疗法失效，医生尝试将基因编辑过的血液细胞注入她体内，成功消灭癌魔，开创全球首例。
十三、澳狙击手打破最远狙杀纪录 2800米外毙敌首领
参考消息网11月12日报道 美国战略之页网站11月11日发表了题为《狙击手再破距离纪录》的报道，编译如下： 狙击手击杀距离的纪录已经被再次打破，这一次破纪录的是在阿富汗的两名澳大利亚狙击手，他们使用的是12.7毫米口径M82A1“巴雷特”反器材步枪。在从2800米开外对一名塔利班领导人进行的一次协同射击中，这两名狙击手同时开枪，6秒钟后该塔利班首领应声倒毙。
十四、外媒：法国警方称在袭击者身上搜出叙利亚护照
参考消息网11月14日报道英国广播公司11月14日报道称，据法国电视台以及美联社报道，法国警方表示，在一名袭击者的尸体上找出了一本叙利亚护照。
十五、韩国爆发7年来最大示威： 7万人要求朴槿惠下台51人被捕
据韩联社11月15日报道，韩国首尔14日爆发大型反政府示威，有7万人参加了此次游行，要求总统朴槿惠下台。安全部队人员和抗议者在街头发生冲突。这是2008年韩国政府恢复进口美国牛肉引发大规模示威后，最严重的一次示威活动。
十六、黑客组织“匿名者”向IS宣战 誓言不放过恐怖分子
据英国《镜报》网站11月15日报道，法国巴黎13日晚间发生恐怖攻击，国际黑客组织“匿名者”(Anonymous)15日宣布对“伊斯兰国”(IS)极端组织宣战，誓言“不会放过你们”。
十七、法国当局调动11.5万安保人员搜捕恐袭嫌疑人
中新网11月17日电 据外媒17日报道，法国内政部长卡泽纳夫表示，在巴黎袭击案发生后，法国政府至今已经在全国调动了11.5万安保人员搜捕恐怖袭击嫌疑人。
十八、巴黎恐袭嫌犯抓捕行动结束 组织头目下落仍不明
中新网11月18日电 综合外媒报道，当地时间18日凌晨，法国警方在巴黎北郊塞纳圣丹尼地区发起巴黎恐怖袭击案嫌犯抓捕行动。此次突袭行动持续了7个小时，目前已经结束。法国当局表示，不清楚巴黎恐袭组织头目阿卜杜勒-哈米德·阿巴奥德是否在警方突袭的公寓中。
十九、奥朗德：巴黎恐袭案不影响法国接纳3万叙难民承诺
【环球网报道实习记者 郭娟娟】据美国《华盛顿邮报》11月18日报道，法国首都巴黎遭受恐怖袭击后，法国总统奥朗德18日在法国城市市长会议上宣布法国仍将践行承诺，在未来两年内安置3万名叙利亚难民。
二十、马里一酒店发生枪战 多名中国旅客被困
新华社达喀尔11月20日电 （记者 王猛）巴马科消息：位于马里首都巴马科市中心的丽笙酒店20日早发生枪战，包括至少7名中国旅客在内众多人员被困酒店内。
二十一、法称已有138位国家领导人将出席巴黎气候大会
新华网巴黎11月20日电 （记者韩冰 张雪飞）法国总统府20日透露，截至当日，已有138位国家元首或政府首脑接受邀请，将出席巴黎气候大会。
二十二、克里米亚因电力遭人破坏 进入紧急状态
新华网莫斯科11月22日电（记者 吉黎）因乌克兰至克里米亚的输电线路遭人为严重破坏，克里米亚电力供应22日凌晨中断，当局随即宣布全境进入紧急状态。
二十三、俄五天内摧毁叙境内“伊斯兰国”一千余辆运油车
中新网11月23日电 据俄罗斯卫星网23日报道，俄罗斯国防部发言人科纳申科夫向记者表示，俄罗斯战机5天内已经在叙利亚摧毁了向“伊斯兰国”(IS)工厂运送原油的1000多辆运油车。
二十四、土耳其击落俄战机：两飞行员一死一被扣
叙利亚东北部一个反对派武装发给路透的视频似乎显示俄罗斯飞行员倒地不动、严重受伤，该武装一名官员称该飞行员已身亡。
二十五、俄罗斯“多管齐下”对土耳其示强
新华网北京11月25日电 执行对叙利亚境内极端组织实施军事打击的一架俄罗斯战机24日被土耳其空军战机击落后，俄政府高官表示将对土耳其采取“减少联合商业项目”等强硬措施。俄军方决定将采取“额外措施”强化俄军在叙执行反恐任务。
二十六、俄最新防空导弹系统部署完毕：摧毁任何危险目标
中新网11月26日电据 俄媒26日报道，俄罗斯已在叙利亚部署最新型S-400防空导弹系统。
二十七、IS地下巢穴曝光 堪称地下军械库
据英国《太阳报》报道，伊拉克北部重镇辛贾尔挖出一处极端分子“伊斯兰国”（IS）的地下巢穴，IS武装分子在其中可躲避安全部队侦查，也可躲避空袭。
二十八、“好奇号”传回火星照片 发现巨大啮齿动物
近日，YouTube频道ArtAlienTV发布了一段关于“好奇号”传回的火星照片的视频，并表示“在火星陨石坑山丘上可能存在一只巨大的老鼠或是其他啮齿动物”。ArtAlienTV解释说，“虽然这可能是一种错觉，但似乎很像老鼠的耳朵、鼻子和眼睛，形态非常完整，包括我在内的其他人也都认为这极有可能是一只老鼠。”
二十九、澳望远镜接收到5个不明信号 或来自银河系外
据英国《每日快报》(Daily Express)报道，澳洲新南威尔斯帕克斯无线电望远镜接收到双重无线电信号伴随着4个单信号，让分析讯号的天文学家感到困惑。
三十、巴黎气候会议开幕 逾百名世界领袖出席
中新网11月30日电 综合外媒报道，法国总统奥朗德和联合国秘书长潘基文于30日抵达巴黎气候峰会会场，迎接出席会议的147名世界领袖。
（资料来源：新华网  凤凰网）
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