2016年1月时政要闻
【国内部分】
1、 中国人民解放军战区成立大会在北京举行
中国人民解放军战区成立大会１日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向各战区授予军旗并发布训令，宣布建立中国人民解放军东部战区南部战区西部战区北部战区中部战区。

2、 习近平春节前夕赴江西看望干部群众
习近平总书记２日来到江西看望慰问广大干部群众，向全国各族人民致以新春祝福。去年全国人代会，总书记参加江西团审议，代表们向他发出邀请，这次总书记应约而至，首站就是井冈山。这是总书记继２００６年、２００８年后第三次上井冈山。

3、 中央领导同志看望老同志

春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了老同志们，并向老同志们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志们新春愉快、健康长寿。

4、 “百名红通”嫌犯付耀波、张清曌被抓获归案
2016年2月6日，在中央追逃办统一部署下，在外交部、公安部及我驻巴巴多斯、格林纳达等驻外使馆的大力协助下，辽宁省追逃办组织协调检察、公安等部门，成功将远逃至加勒比海岛国圣文森特和格林纳丁斯（简称“圣格”）的“百名红通”第39号嫌犯付耀波、第41号嫌犯张清曌同时抓获归案。
5、 习近平慰问台湾地震同胞受到赞佩

６日凌晨，台湾南部地区发生６．７级地震，造成台湾同胞生命财产重大损失。中共中央总书记习近平对此高度关注，对受灾同胞表示慰问，对不幸遇难的台湾同胞表示沉痛哀悼。中华基督教两岸交流协会理事长魏悌香表示，看到习近平先生表示“两岸同胞是血浓于水的一家人，愿意提供各方面的援助”，非常感动，谢谢习近平先生对台湾同胞的关心和爱护。

6、 我国２０１６年将推进“雪龙探极”“蛟龙探海”重大工程

记者日前从国家海洋局获悉，２０１６年，国家海洋局将推进“雪龙探极”“蛟龙探海”重大工程建设，确保“科技兴海”战略深入实施。

7、 京津冀“十三五”规划正式印发

     《“十三五”时期京津冀国民经济和社会发展规划》近日正式印发，确定了互联互通、加快重大基础设施建设等九方面的重点任务，三地一盘棋推动京津冀协同发展。>>　　

八、"天琴计划"牵头国内引力波研究 基础设施建设已启动

记者14日从中山大学获悉，该校正牵头国内引力波研究，计划用20年时间，完成总投资约为150亿元的“天琴计划”。目前，中山大学珠海校区正在建设引力波研究所需的地面基础设施。已经启动山洞超静实验室和激光测距地面台站基础设施建设，部分技术研究已有具体进展。

九、发改委：2月15日国内成品油价格不作调整
截至2月14日，国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。发改委正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。根据《石油价格管理办法》第六条规定，本次汽、柴油价格暂不作调整。

十、中国布局引力波探测 提出“空间太极计划”

中国科学院１６日公布了空间引力波研究与探测的“空间太极计划”。按照这一计划，中国将在２０３０年前后将发射三颗卫星组成的引力波探测星组，用激光干涉方法进行中低频波段引力波的直接探测。

十一、三部门印发通知调整职工住房公积金账户存款利率
近日中国人民银行、住房城乡建设部、财政部印发《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》（银发〔2016〕43号），决定自2月21日起，将职工住房公积金账户存款利率，由现行按照归集时间执行活期和三个月存款基准利率，调整为统一按一年期定期存款基准利率执行。

十二、中国远洋海运集团成立 兼并重组成全球航运界大趋势

由中远集团和中海集团重组而成的中国远洋海运集团有限公司１８日在上海正式成立。新集团拥有总资产６１００亿元人民币，员工１１．８万人，运营规模将实现４个世界第一、６个世界前列。

十三、习近平：坚持正确方向创新方法手段 提高新闻舆论传播力引导力

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日在北京主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话。他强调，党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事，要适应国内外形势发展，从党的工作全局出发把握定位，坚持党的领导，坚持正确政治方向，坚持以人民为中心的工作导向，尊重新闻传播规律，创新方法手段，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

十四、刘士余接替肖钢担任中国证监会主席
     日前，中共中央决定，任命刘士余同志为中国证监会党委书记，免去肖钢同志的中国证监会党委书记职务。国务院决定，任命刘士余同志为中国证监会主席，免去肖钢同志的中国证监会主席职务。

十五、香港逾千人游行呼吁“全民反暴力守护香港”

     香港工会联合会（工联会）21日举行“全民反暴力·守护香港”大游行，共有逾千人参加，呼吁支持香港法治及和平的市民一齐反暴力，维护香港稳定及和平。

十六、中央追逃办：将开展“天网2016”行动 再次发布红通令

     中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室负责同志表示：在去年工作基础上，2016年将升级完善外逃党员和国家工作人员信息管理系统，对外逃人员依纪依法分类处理。同时，稳步推进完善防逃制度、建设追逃追赃人才库等着眼长远的工作。

十七、商务部：2015年我国消费对经济增长贡献率达66.4%
    23日上午10时， 国务院新闻办举行新闻发布会，商务部部长高虎城介绍2015年商务发展情况，并表示，消费对社会经济增长的贡献率达到66.4%，比2014年提高了15.4个百分点，也就是说中国成功地实现了经济增长由投资和外贸拉动为主向由内需特别是消费为主的重大转型。
十八、最高检：聚焦重点领域查办和预防扶贫领域职务犯罪
    最高人民检察院与国务院扶贫办近日在兰州联合召开会议，部署共同防治扶贫领域职务犯罪专项工作。最高人民检察院检察长曹建明在会上强调，各级检察机关要结合扶贫领域职务犯罪特点规律，聚焦重点领域、重点环节、重点地区。

十九、国家发改委等11部门发文治理“低油品退市难”
发展改革委等11个部门日前联合发出通知，要求严格按时限停售低标准油品，规范成品油流通管理，加强炼厂质量升级和生产监管。

二十、十二届全国人大常委会第十九次会议在京闭幕 表决通过深海海底区域资源勘探开发法
    第十二届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议26日通过《中华人民共和国深海海底区域资源勘探开发法》，自2016年5月1日起施行。

二十一、中国企业承建的“中亚第一长隧”贯通

    记者从中铁隧道集团获悉，中国政府优买项目、中铁隧道集团承担的中亚最长隧道——乌兹别克斯坦安格连至琶布铁路甘姆奇克隧道２７日全隧贯通。
二十二、天宫二号和搭乘2名航天员的神舟十一号今年下半年发射
    中国载人航天工程新闻发言人28日表示，我国将于今年中至明年上半年间，组织实施载人航天工程空间实验室任务。

二十三、发改委：2月29日国内成品油价格不作调整

     截至2月28日，国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。我们正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。根据《石油价格管理办法》第六条规定，本次汽、柴油价格暂不作调整。

二十四、京津冀十三五发展目标确定 建国际一流航空枢纽

    《“十三五”时期京津冀国民经济和社会发展规划》近日已印发实施。根据规划，“十三五”时期京津冀地区将打造国际一流航空枢纽，构建世界级现代港口群，加快建设环首都公园，打赢河北脱贫攻坚战，建立健全区域安全联防联控体系，全面提高首都服务国际交往的软硬件水平，加强与长江经济带的联动，建立统一规范的市场体系，探索建立行政管理协同机制、生态环保联动机制、产业和科技创新协同机制等。

二十五、李克强主持国务院常务会议 确定进一步支持新能源汽车产业的措施

    国务院总理李克强2月24日主持召开国务院常务会议，确定进一步支持新能源汽车产业的措施，以结构优化推动绿色发展；部署加强文物保护和合理利用，传承文化根脉凝聚民族精神。会议指出，要坚持市场导向和创新驱动，依托大众创业、万众创新，努力攻克核心技术，打破瓶颈制约，加速新能源汽车发展步伐。
二十六、中国勾画未来城市发展“路线图”

    在中央城市工作会议召开2个月后，与之配套的《中共中央　国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》21日公布。这一纲领性文件勾画了“十三五”期间乃至未来一段时间中国城市发展的“路线图”。
二十七、我国拟立法规定从事深海海底资源开发应保护域内文物

     24日提请十二届全国人大常委会第十九次会议审议的深海海底区域资源勘探开发法草案，对从事深海海底区域资源勘探开发承包者保护作业区域内的文物、铺设物等内容进行了规定。

二十八、国务院清理规范192项行政审批中介服务事项

    经李克强总理签批，国务院日前印发《关于第二批清理规范192项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》，决定再清理规范一批国务院部门行政审批中介服务事项，这些事项将不再作为行政审批的受理条件。

二十九、人民银行决定下调存款准备金率0.5百分点

    中国人民银行决定下调存款准备金率0.5个百分点中国人民银行2月29日宣布，自3月1日起，普遍下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

三十、上海市住建委：将对散布不实信息的房地产中介机构予以严肃处理

     今天，上海市住建委表示，符合条件的客户不必急于办理，对于在新政实施前已申报纳税但未完成住房权属过户登记的，可申请重新办理申报纳税事宜。住建部门将对散布不实信息的房地产中介机构予以严肃处理。
【国际部分】
一、日本政府声称支持美军舰在南海航行
日本内阁官房长官菅义伟1号表示，日本政府对美国派出军舰到南海，执行航行自由行动表示支持。中国外交部发言人陆慷就指出，美国借航行自由为名，推行海上霸权，做法“十分危险和不负责任”
二、日本成立“第9航空团” 欲用40架战机对抗中国
环球时报 驻日本特约记者 李珍】据日本共同社报道，为了强化西南诸岛的防卫能力，日本航空自卫队1月31日在位于冲绳县那霸市的那霸基地成立“第9航空团”。日防卫副大臣若宫健嗣当天在纪念仪式上向队员们训话称：“西南地区的防空态势得到了进一步强化。(这里是)国防的最前线。希望大家带着紧迫感执行任务。”共同社评论说，此举旨在应对中国在东海的活动。
三、俄罗斯大幅下调石油出口关税 降幅近30%
本报莫斯科2月1日电（记者 曲颂）据俄罗斯媒体报道，从2月1日起，俄罗斯石油出口关税从目前的每吨73.3美元下调至每吨52美元，下调幅度达29%。
四、韩国发警告：朝鲜将为发射导弹“付出惨痛代价”
【环球网报道 记者 李大昕】据韩联社2月3日报道，韩国政府发表声明，敦促朝鲜立刻取消导弹发射计划，并警告称朝鲜将为发射导弹“付出惨痛代价”。
五、欧盟公布挽留英国留欧方案 拟削减移民福利
中新网2月4日电 据新加坡《联合早报》报道，欧洲理事会主席图斯克日前公布一系列向英国妥协的方案，希望说服英国继续留在欧洲联盟。这些方案包括，给欧盟移民领取就业福利设定“紧急刹车”、为使用欧元的成员国提供保护，以及给予成员国国会更多权力的“红卡”制等。
六、中国海警船今年第4次巡航钓鱼岛 遭日巡逻船阻挠
【环球网报道 记者 王欢】隶属于中国海警局的2艘中国海警船，于2月4日当天进入中国钓鱼岛12海里海域进行巡航执法，遭遇日本海上保安厅巡逻船的百般阻挠。日本媒体统计称，这是进入2016年以来中国公务船在钓鱼岛领海内的第4次巡航。
七、阿尔巴尼亚甩卖中国军机 8千美元起拍引抢购(图)
据英国广播公司网站2月4日报道，东欧国家阿尔巴尼亚准备以拍卖的方式出售40架前的苏联和中国军机。这些战机的起价达8572美元(约合5.6万元人民币)，已经有美国、法国和意大利买家对这些老旧军机表示了兴趣。
八、美日韩拟针对与朝交易企业采取新金融制裁
    【环球网综合报道】据日本共同社2月7日报道，日本政府已着手探讨与美韩合作，召集有意愿的国家对朝鲜实施新的金融制裁。把与朝方有往来的外国企业排除出美日韩等市场的措施预计将成为核心内容。多名美日韩磋商消息人士6日透露了该消息。
九、日美澳菲或举行海上保安部门首长会议 意在牵制中国
【环球网综合报道】日本共同社2月8日获悉，日美两国政府正为最快今年上半年举行包括澳大利亚和菲律宾在内的首次四国海上保安部门首长会议进行协调。共同社称，各国海上保安部门的首长将汇聚一堂，针对“在东海和南海活动日趋活跃”的中国，讨论为强化海上警备机制而深化合作。
十、日称中国情报舰反复在日近海航行 未进日领海
【环球军事报道】据日本共同社报道，日本防卫省8日发布消息称，4日至8日，1艘中国海军“东调”级情报收集舰反复数次在千叶县房总半岛东南近海的毗连区外侧航行。
十一、俄外长称俄中关系史上最佳：不分大小和主从
     参考消息网2月10日报道 俄媒称，俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫在接受意大利《酸橙》杂志（Limes）的采访时表示，俄罗斯和中国都不打算改变考虑相互利益的双边关系方针。
十二、美军向东亚海域调遣第二支航母群
     军报记者：【日媒：美军向东亚海域调遣第二支航母群】美国核动力航空母舰“约翰·斯坦尼斯”号(USS John C. Stennis)带队的海军打击小组已进入大平洋西部，正在向朝鲜半岛进发。该编队以东京横须贺美军基地的"罗纳德·里根"号核动力航母为首。这一地区同时出现两艘核动力航母是近年来前所未有的事件。
十三、王毅：采取有力有效措施阻遏朝鲜发展核计划
中新社慕尼黑2月12日电 中国外交部长王毅当地时间12日在德国慕尼黑会见美国国务卿克里。王毅表示，前不久习近平主席应约同奥巴马总统通了电话，习主席就下阶段中美关系提出了重要指导意见。希望双方共同努力，认真落实两国元首达成的共识，确保两国关系保持健康稳定发展。
十四、欧盟援助迟迟不到位 土耳其威胁“放”难民入欧
     据新华社电由于欧盟承诺的援助迟迟不到位，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安11日放出狠话，扬言土耳其准备“打开闸门”，让境内数以万计的难民进入欧洲。
十五、韩国会议员公开呼吁暗杀朝鲜领导人
      【环球时报综合报道】“所有渠道都被切断，韩朝关系冻结。”《韩国先驱报》12日如此描述当下的朝鲜半岛。报道将开城工业园区称为“南北和解的最后堡垒”，随着园区关闭，朝韩关系坠入最低点。该报称，这是近十年来朝韩间首次民间、政府所有沟通渠道都被切断。韩国国防部说，目前如果需要向朝鲜传递信息，唯一的可能途径就是边界广播。
十六、美国发动伊拉克战争破坏了中东的稳定
      【环球网报道 记者 朱佩】据俄罗斯“卫星”新闻网2月14日消息，美国共和党总统候选人唐纳德•特朗普发布声明称，美国在伊拉克发动的战争破坏了中东的稳定。
十七、新加坡国防部长：中国制定世界秩序角色举足轻重
      新加坡《联合早报》2月15日文章，原题：黄永宏：中国制定世界秩序角色举足轻重 我国(新加坡)国防部长黄永宏医生表示，中国在制定新国际秩序规则的过程中扮演重要角色，并呼吁中国向世界阐明其对国际秩序的愿景。
十八、让东盟和中国自己解决南海问题
      【环球时报综合报道】“在奥肯说这番话时，奥巴马正和东南亚国家领导人在加利福尼亚州举行为期两天的会议。南海问题是会议议事日程的重中之重”。“美国之音”16日这样写道。这次会议于当地时间15日下午正式开幕。奥巴马在致辞中谈到了这次会议的主要目标：“在这个峰会上，我们可以推动我们对一个区域秩序的共同愿景，即国际规则和规范，包括航行自由得到遵守，以及通过和平和法律的途径来解决争端”。
十九、韩方回应“中国要求韩美放弃萨德计划”
      据韩媒18日报道，韩国国防部发言人文尚均当日就中国要求韩美两国放弃部署“萨德计划”(THAAD，末端高空区域防御系统)回应称，韩方将从维护自主权的立场出发看待并决定这一问题，保护国民免受朝核威胁是首要任务。
二十、东京都知事建议日本政府建设钓鱼岛
      【环球网综合报道】 针对2012年日本政府单方面实施的所谓钓鱼岛“国有化”方针， 日本东京都知事舛添要一近日在接受《产经新闻》单独采访时称，“我们已先后8次向中央政府提议在钓鱼岛修建渔业基础设施，今后将继续提议进一步推动环境保全政策”，要求日本政府尽早拿出实际行动，推进钓鱼岛的“战略性活用政策”。
二十一、美国制裁朝鲜 中国公司可能受到殃及
       【环球时报综合报道】云谲波诡的半岛局势继续在对抗的道路上滑行。当地时间18日，美国总统奥巴马签署参众两院通过的单边对朝制裁法案，将对朝制裁升级到前所未有的新高度。
二十二、普京要求俄军时刻准备制止挑衅和侵略行为
       新华社莫斯科2月20日电（记者 胡晓光）俄罗斯总统普京20日说，俄武装力量的任务是时刻准备对潜在威胁做出迅速和适当的回应，制止针对俄的任何挑衅或侵略行为。
二十三、日外相欲访华遭中方婉拒
       【环球时报驻日本特约记者李珍 环球时报记者屠丽美】日本共同社21日报道称，由于不满安倍政府在南海问题和朝核问题上的应对，中方以日程安排困难为由，对接待日本外相岸田文雄到访表示为难，令后者“不得不”放弃访问中国的计划。这种说法没有得到中方的确认。在表现出因此无法同中国改善关系而惋惜的同时，日本却正积极联系一些“有共同价值观”的国家构建在亚太对抗中国的框架组织。日本福井县立大学终身教授凌星光21日对《环球时报》记者说，日本最近小动作太多了，它一面做着伤害中国人民感情的事情，一面又想改善日中关系，这说不过去。
二十四、奥巴马声称：中国通过操纵人民币汇率扶持本国企业
       美国总统奥巴马22号，在白宫出席全美州长协会会议时表示，中国试图通过向美国市场倾销受国家补贴的商品，来解决短期问题。但美国政府已向中方表明，这样的做法行不通。对于人民币汇率近期的波动，奥巴马指出，不能让中国通过操纵人民币汇率来惠及中国企业。
二十五、美军司令诬中国“寻求主宰东亚” 称美将继续巡航
       【环球网报道 记者 张骜】据美联社2月23日报道，美国太平洋美军司令哈里斯(Harry Harris)当天在美国联邦参议院军事委员会听证会中表示，中国正寻求主宰东亚。
二十六、俄外交部说俄美或将空袭不参与叙停火的组织
        新华社莫斯科2月25日电 （记者温馨）俄罗斯副外长波格丹诺夫25日表示，俄罗斯不排除与美国共同空袭叙利亚境内不参与停火的武装组织。
二十七、德国联邦议院通过新法案进一步收紧难民政策
        新华社柏林2月25日电 (记者何梦舒)德国联邦议院25日投票通过新的难民问题一揽子法案，从难民遣返、家庭团聚等方面进一步收紧难民政策。
二十八、日澳印举行副外长级磋商 声称 “严重关切”南海
        【环球时报综合报道】日本、澳大利亚和印度26日上午在东京举行副外长级磋商。据日本共同社报道，三国当天对在南海“推进军事化的中国”的动向表示“强烈关切”，就强化海洋安全合作达成了一致。
二十九、中国潜艇支援舰现身安达曼海 印军加强戒备
        参考消息网2月28日报道 印媒称，23日，随着印度沿海雷达的屏幕上出现一个光点，新德里响起了警报声。这是一艘身份不明、靠近安达曼-尼科巴群岛的舰只。有关人员立刻向安达曼-尼科巴司令部发送警报，此时该舰船已经处于监控之下。
三十、美军高层扬言调兵对付中国 将向南海部署航母
        【环球军事报道】据美国《星条旗报》网站2月26日报道，美国海军和海军陆战队指挥官们26日警告说，中国在太平洋的快速军事集结可能会迫使美国出动舰船和军队作出反应。在美国海军作战部长约翰·理查森上将、海军部长雷·马伯斯和海军陆战队司令罗伯特·内勒26日发表这一意见之前，美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯已经向国会发出警告，称中国在南海一系列人工岛上的军事化速度正在改变太平洋的军事态势。
（资料来源：新华网  凤凰网）
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