2015年5月时政要闻
【国内部分】
一 、《存款保险条例》施行 银行破产最高赔50万元

5月1日起，《存款保险条例》施行。条例明确规定，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。
二、新行诉法正式实施
24年来首次大修的行政诉讼法5月1日起正式实施。该法律对破解“民告官”案立案、审理、执行的三难问题作出规定，进一步拓宽了“民告官”的法律渠道，完善了依法维权和化解行政纠纷的机制。
三、年内出台"三证合一"改革意见 实现"一照一码"
年内出台工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”改革意见，实现“一照一码”，推动“一址多照”、集群注册等住所登记改革。
四、我国治理"发票乱象"使出"撒手锏" 新系统将有效遏制虚假发票
国家税务总局日前通报了今年一季度查处的８起虚开增值税专用发票案件，每件涉案税额都在１４００万元以上。从一系列骗税大案，到屡禁不止的假发票，一直是传统发票管理的难题。从４月１日起，在全国分步推行的利用网络技术改造升级的增值税发票新系统或将破解这一难题。
五、习近平总书记会见中国国民党主席朱立伦
习近平对朱立伦率团来大陆访问表示欢迎。他表示，10年前，在两岸关系剧烈动荡之时，国共两党为了两岸民众共同命运，冲破历史藩篱，实现和解，共商维护台海和平之道。10年来，国共两党和两岸同胞共同努力，开辟了两岸关系和平发展的光明前景，给两岸同胞带来了实实在在的好处，得到了两岸同胞的广泛支持和认同，也受到了国际社会的普遍肯定和赞扬。
六、卫计委：严禁将治疗性生物制品作为疫苗推介使用
国家卫生计生委４日发布通知，重申规范预防接种的有关要求。通知明确提出，严禁将治疗性生物制品作为疫苗向群众推介使用。
七、中国掌握"贪吃蛇"海油钻井技术 打破国际垄断

记者从中国海洋石油总公司获悉，公司自主研发的旋转导向系统Welleader、随钻测井系统Drilog近期联袂完成渤海某井的海上作业。这标志着我国在油气田定向钻井、随钻测井技术领域打破了国际垄断，可自主完成海上“丛式井”和复杂油气层的开采需求，有望大幅降低国内油气田开发综合成本。
八、中共中央、国务院出台文件加快推进生态文明建设
中共中央、国务院日前印发《关于加快推进生态文明建设的意见》，新华社５日受权播发了意见全文。
九、中国红十字会第十次全国会员代表大会闭幕

中国红十字会第十次全国会员代表大会６日在京闭幕。中国红十字会十届一次理事会根据《中国红十字会章程》，聘请中共中央政治局委员、国家副主席李源潮为中国红十字会名誉会长。
十、2020年城市群交通一卡通将互联

5日，交通运输部对外发布《关于促进交通一卡通健康发展加快实现互联互通的指导意见》。根据《指导意见》，到2020年，我国将基本实现各大城市群跨市域、跨省域的交通一卡通互联互通，远期将推动全国各交通运输城市一卡通用。
十一、国办：支持社会力量举办规范的中医养生保健机构
国务院办公厅印发《中医药健康服务发展规划（2015—2020年）》。规划指出，到2020年，我国基本建立中医药健康服务体系，中医药健康服务加快发展，成为我国健康服务业的重要力量和国际竞争力的重要体现。规划明确要大力发展中医养生保健服务，支持社会力量举办规范的中医养生保健机构，培育一批技术成熟、信誉良好的知名中医养生保健服务集团或连锁机构。
十二、首批全国游客不文明行为记录公布 4人上榜

《游客不文明行为记录管理暂行办法》施行后首批全国游客不文明行为记录７日公布，大闹亚航、强行打开飞机应急舱门、攀爬红军雕塑照相三起不文明事件的四个当事人“上榜”。名列“全国游客不文明行为记录”档案第一位、第二位的是安徽人张艳和江苏人王声。
十三、10日起卷烟从价税税率由5%提高至11% 加征从量税

财政部发出通知，从5月10日起，卷烟批发环节从价税税率由5%提高至11%，并按0.005元/支加征从量税。
十四、巴基斯坦军机坠落致6死 两外国驻巴大使遇难
巴基斯坦军方８日说，一架载有外国驻巴基斯坦使馆人员的军用直升机当天上午在巴北部吉尔吉特地区坠落，造成包括挪威驻巴大使和菲律宾驻巴大使在内的至少６人死亡，另有１１人受伤。
十五、国家禁毒委：我国吸毒人数超1400万 年均增长36%

截至2014年年底，我国累计登记吸毒人员295.5万名，估计实际人数超过1400万名，其中滥用合成毒品人员急剧增多，目前已发现145.9万名，年均增长36％，累计登记人数首次超过滥用传统毒品人数。
十六、国务院：为纪念抗战胜利70周年 9月3日全国放假1天
2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的纪念活动，2015年9月3日全国放假1天。为方便公众安排假日期间生产生活，特作如下调休：9月3日至5日调休放假，共3天。其中9月3日（星期四）放假，9月4日（星期五）调休，9月6日（星期日）上班。
十七、嫦娥五号将于2017年前后发射 载人登月仍存技术难题

中国探月工程总设计师吴伟仁15日透露，目前嫦娥五号的研制进展非常顺利，将于2017年前后在海南文昌发射基地发射。在备受关注的载人登月方面，吴伟仁坦陈目前仍存在部分技术难题。因为涉及生命保障、逃逸、救生等一系列系统，现阶段我国载人登月还处于论证阶段。而且从技术上讲，我国要实现载人登月还需要研制更大型的运载火箭，但相信只要具备了进一步的升空能力，把中国人送上月球的时间不会太遥远。
十八、新疆发生冰川移动 致15000亩草场消失
近日，位于新疆克州境内的公格尔九别峰北山脊山体下发生冰川移动，造成当地15000亩草场消失，目前没有人员伤亡。
十九、２０１５年深化经济体制改革重点工作意见出台
中国政府网18日发布《国务院批转发展改革委关于２０１５年深化经济体制改革重点工作意见的通知》。
二十、尼泊尔地震致西藏两地南移约0.6米

一项最新观测研究发现，受尼泊尔强震影响，我国西藏日喀则市的吉隆镇、聂拉木县向南水平移动了60厘米左右。地震还造成聂拉木县垂直下降约10厘米。
二十一、《中国制造2025》出台 明确制造强国路线图
《中国制造2025》19日正式公布，提出通过“三步走”实现制造强国的战略目标。《中国制造2025》明确提出，到2025年迈入制造强国行列，2035年制造业整体达到世界制造强国阵营中等水平，新中国成立一百年时制造业大国地位更加巩固，综合实力进入世界制造强国前列。
二十二、教育部发布2015年全国高等学校名单 “野鸡大学”无所遁形
教育部21日正式发布2015年全国高等学校名单，名单显示，截至2015年5月21日，全国高等学校共计2845所，其中普通高等学校2553所（含独立设置民办普通高校447所，独立学院275所，中外合作办学7所），成人高等学校292所。
二十三、习近平：巩固发展最广泛的爱国统一战线

中央统战工作会议18日至20日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入研究统战工作面临的形势，扎扎实实做好统一战线各方面工作，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为推进“四个全面”战略布局，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，提供广泛力量支持。
二十四、习近平总书记到浙江舟山考察调研
据新华社“新华视点”微博报道，习近平总书记到浙江舟山考察调研。
二十五、最高检出台八项措施加强未成年人司法保护
浙江温州摔婴案、广西“９·２６”小学生被砍杀案……近年来一些侵害未成年人的案件在社会上引起广泛影响。为切实维护未成年人的合法权利，最高检日前发布了《检察机关加强未成年人司法保护八项措施》。
二十六、广东现首例MERS疑似病例 病死率高过非典

国家卫生计生委２８日转载广东省卫计委通报称，广东出现首例输入性中东呼吸综合征（ＭＥＲＳ）疑似病例。
　　通报说，５月２７日晚１０时世界卫生组织指出，韩国一例确诊中东呼吸综合征病例的密切接触者经香港入境广东省惠州市，已出现发热症状。广东省卫计委根据世卫组织的信息，要求惠州市立即核查。惠州市卫生计生部门于２８日２时将该名韩国男子转送至定点医院进行隔离治疗，并对其密切接触者就地隔离观察。该名韩国男子目前出现发热等症状。已搜索到密切接触者３５人，暂未出现异常。
二十七、2016年将出新条例 北京拟实行“有位购车”
29日上午，北京市十四届人大常委会第19次会议，北京市副市长张延昆表示，北京拟在2016年力争出台《北京市机动车停车条例》，并按照“有位购车、停车入位、停车付费、违停受罚”的思路制定相关内容。
二十八、北京6月1日施行“最严禁烟令”
６月１日既是所有孩子的节日，更是所有饱受二手烟困扰、对室内“烟霾”深恶痛绝的人们的节日——被誉为“最严控烟令”的《北京市控制吸烟条例》从６月１日起正式施行。
【国际部分】
一、中美海军领导人首次进行视频通话

中央军委委员、海军司令员吴胜利29日晚应约与美国海军作战部长格林纳特视频通话，就两国海军务实交流合作、美舰机抵近侦察、南沙岛礁建设等问题交换了意见。这是中美两国海军领导人首次进行视频通话。

二、金正恩取消访俄
俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫4月30日说，朝方已通知俄方，朝鲜最高领导人金正恩取消访问俄罗斯并出席卫国战争胜利70周年庆典的安排。
三、英国凯特王妃产下一名女婴 系王室第4顺位继承人
据外电报道，肯辛顿宫宣布，英国凯特王妃今日平安产下一名女婴。依照英国修改后的王位继承法，凯特腹中胎儿无论男女，都将排在他的爷爷查尔斯王储、爸爸威廉王子以及哥哥乔治王子之后，成为英国王位第四位继承人。
四、加方确认迈克尔·程即程慕阳 为落马高官程维高之子
此前，加拿大温哥华知名房地产商Michael Ching(迈克尔·程)被爆出是红色通缉令上的逃犯程慕阳，对此他一直三缄其口。当地时间5月2日加拿大广播公司援引加联邦法庭文件，证实两人就是一人。同时，迈克尔·程委托律师在加媒体上发表声明，承认自己在中国因为涉嫌贪腐遭到通缉，但却否认自己有罪。
五、惠普公司前CEO卡莉·菲奥里纳宣布竞选2016年美国总统

希拉里在通往总统之路上迎来了一名同性对手，60岁的惠普公司前CEO卡莉·菲奥里纳宣布竞选2016年美国总统，也成为了继希拉里后的第二名女性候选人，共和党的第一名女性候选人。
六、英大选保守党胜局已定 卡梅伦将连任
截至当地时间８日上午８时５０分（北京时间１５时５０分），英国大选６５０个选区中已有６２７个公布选举结果，首相卡梅伦所领导的保守党赢得席位最多，继续执政成定局。
七、埃及法院:维持对前总统穆巴拉克挪用公款案3年监禁判决
　  埃及法院９日宣布，维持对埃及前总统穆巴拉克及其两个儿子挪用公款案的３年监禁判决。
八、习近平出席俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年庆典　
当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念卫国战争胜利70周年。国家主席习近平和来自世界约20个国家和地区及国际组织领导人出席庆典，同俄罗斯人民一道庆祝这个光辉的节日。
九、尼泊尔发生7.5级地震
据中国地震台网中心网站消息，尼泊尔北京时间5月12日15时5分，发生7.5级地震。震中位于北纬27.8度、东经86.1度，震源深度10.0公里。

十、巴基斯坦一公交车遇袭致43人死亡
巴基斯坦警方１３日说，巴南部城市卡拉奇一辆公共汽车当天上午遭不明身份枪手袭击，造成至少４３人死亡、１３人受伤。
当地警官说，袭击发生在当地时间上午９时３０分（北京时间１２时３０分）左右，６名枪手驾驶３辆摩托车强行将公共汽车拦停，并进入车内向司机和乘客开枪，随后逃离现场。 
十一、习近平会见印度总理莫迪 对中印关系提四点建议
国家主席习近平14日下午在陕西大会堂会见了印度总理莫迪。这是自去年9月习近平访印后两人的再度会面。习近平访印时曾到访莫迪的家乡古吉拉特邦，此次莫迪任内首次访华从习主席的家乡陕西省开始。
十二、金砖银行总部将落户上海浦东世博园区
记者15日从财政部了解到，金砖五国倡导设立的金砖银行总部选址已经敲定。根据中方建议，金砖国家已同意未来金砖银行总部选址在上海浦东世博园区。中方已提名祝宪担任金砖银行中国籍副行长。
十三、中印发表联合声明 签署24个合作文件
国务院总理李克强15日上午在人民大会堂同印度总理莫迪举行会谈。双方就中印携手共谋发展，深化各领域务实合作，构建更加紧密的发展伙伴关系达成共识。会谈后，两国总理共同见证了双方铁路、矿业、地方交往等领域24个合作文件的签署。
十四、美国国务卿克里访问中国
16日，美国国务卿克里访问中国。国务院总理李克强16日下午在中南海紫光阁会见美国国务卿克里。李克强表示，当前中美利益交融日益深化，合作领域越来越宽。习近平主席将于今年9月对美国进行国事访问，相信会取得圆满成功。中方愿同美方在相互尊重、平等相待基础上，加强交往和沟通，就双边关系、重大国际地区问题和应对全球性挑战加强协调，在亚太乃至更广阔领域实现包容合作。对于双方认识不尽一致的问题，要以建设性方式处理好、管控好，多做有利于增进中美互信、促进地区合作的事。双方还就共同关心的国际地区问题交换了意见。
十五、中国再成美国最大债权国
美国财政部15日公布的数据显示，中国３月增持373亿美元美国国债，共计持有1.261万亿美元，超过日本所持1.2269万亿美元的规模，再次成为美国第一大债权国。

十六、埃及前总统穆尔西因越狱罪被判处死刑

埃及开罗刑事法院１６日对前总统穆尔西作出死刑判决，原因是其参与了发生在２０１１年初的一起越狱事件。
十七、中国空军首次飞越宫古海峡开展远海训练
中国空军新闻发言人申进科21日在南京表示，中国空军航空兵首次飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练，提升空军航空兵部队远海机动作战能力。
十八、习近平出席中日友好交流大会并发表重要讲话
国家主席习近平23日在人民大会堂出席中日友好交流大会并发表重要讲话，强调中日双方应该本着以史为鉴、面向未来的精神，在中日四个政治文件基础上，共促和平发展，共谋世代友好，共创两国发展的美好未来，为亚洲和世界和平作出贡献。  
资料来源：新华网
