2017年4月时政要闻
【国内部分】

1、 庆祝中华人民共和国成立67周年 国务院举行国庆招待会
　9月30日晚，国务院在人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立六十七周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与1200多位中外人士欢聚一堂，共庆共和国华诞。
2、 我国科学家解密人脑怎样过滤无关信息
    身处嘈杂的咖啡厅，为了专心读书，你需要过滤来自听觉的无关刺激，为视觉“打开闸门”。近日，上海纽约大学汪小京团队发现了人脑处理相关与无关信息的背后玄机。利用好这道特殊的“闸门”，人们有望更好地实现“独善其身”。
3、 李克强将视察澳门并出席中葡经贸论坛部长会开幕式
   中共中央政治局常委、国务院总理李克强将于１０月１０日至１２日视察澳门特别行政区并出席中国－葡语国家经贸合作论坛第五届部长级会议开幕式。
4、 科技部等四部委出台《推进“一带一路”建设科技创新合作专项规划》
专项规划在基本原则中提出，充分尊重沿线国家发展需求，积极对接沿线国家的发展战略，共同参与“一带一路”科技创新合作，共享科技成果和科技发展经验，打造利益共同体和命运共同体，促进可持续发展和共同繁荣。
五、北京将疏解部分教育功能 压缩市属高校京外招生人数 
北京市将不再扩大高等教育办学规模，不再新设立或新升格普通高等学校，高等教育学校不再新增占地面积。城六区高等教育不再校内扩建。不再扩大普通高等学校成人教育、网络教育、自考助学的面授教育规模。 
六、国台办：不要低估大陆十三亿多民意的坚定决心
有记者问，蔡英文接受《华尔街日报》专访时谈到她对两岸关系的一些看法，请问对此有何评论？国台办发言人安峰山６日应询表示，大陆和台湾同属一个中国。我们维护国家主权和领土完整的意志坚如磐石，坚持体现一个中国原则的“九二共识”的政治基础不可动摇，反对任何形式“台独”分裂活动的立场坚定不移。任何势力、任何人不要低估大陆十三亿多民意的坚定决心。
7、 京津冀重污染天气预警分级：月底前执行统一标准
京津冀区域重污染天气预警分级标准已经统一，在年初核心区六城市统一的基础上，执行范围将扩大至京津冀地级以上城市及河南省、山东省传输通道城市，各地将在月底前执行统一的预警分级标准，实现区域内重污染天气应对统一。
8、 李克强主持召开国务院常务会议
国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议，确定进一步精简政府核准的投资项目，以深化改革更大释放市场活力；决定简化外资企业等审批管理，营造扩大开放的更好环境；通过《全国农业现代化规划》，促进农业升级农村发展农民增收。
9、   项俊波涉嫌严重违纪目前正接受组织审查
   新华社北京4月9日电  记者从中央纪委获悉，中国保险监督管理委员会党委书记、主席项俊波涉嫌严重违纪，目前正接受组织审查。
10、 2017一季度空气质量最差10城 河北占6席
环境保护部今日发布2017年3月和第一季度全国和京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市、计划单列市空气质量状况。
11、 习近平会见郑月娥
新华社北京4月11日电（记者李寒芳）国家主席习近平11日下午在中南海瀛台会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第五任行政长官林郑月娥。
十二、三月PPI同比上涨7.6%
　　新华社北京4月12日电（记者安蓓、陈炜伟）国家统计局12日发布的数据显示，3月份工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨7.6%，环比上涨0.3%。一季度，PPI同比上涨7.4%。
十三、中国海关已暂停自朝鲜进口煤炭
新华社北京４月１３日电（记者林晖）海关总署新闻发言人黄颂平１３日在国新办新闻发布会上介绍，中国海关自２月１９日起对所有朝鲜原产煤炭均未予办理进口手续。
14、 我国再次上调养老金 总体水平约5.5%
    　新华社北京４月１４日电（记者徐博、罗鑫）经国务院批准，近日人社部、财政部共同印发《人力资源社会保障部财政部关于２０１７年调整退休人员基本养老金的通知》，决定从２０１７年１月１日起，为２０１６年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为２０１６年退休人员月人均基本养老金的５．５％左右。 
15、   国家发改委有关负责人就维护国家生态安全答记者问
    15日是国家安全法颁布实施以来的第二个全民国家安全教育日。生态安全关系人民群众福祉、经济社会可持续发展和社会长久稳定，是国家安全体系的重要基石。记者就此采访了国家发展改革委有关负责人。
16、 习近平对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示
   　新华社北京4月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调，在全党开展“两学一做”学习教育，取得了显著成效。实践证明，“两学一做”学习教育是推进思想建党、组织建党、制度治党的有力抓手，是全面从严治党的基础性工程，要坚持不懈抓下去。要把思想政治建设摆在首位，坚持用党章党规规范党员、干部言行，用党的创新理论武装全党，引导全体党员做合格党员。要抓住“关键少数”，抓实基层支部，坚持问题导向，发挥先进典型示范作用。要落实各级党委（党组）主体责任，落实好“两学一做”学习教育常态化制度化各项举措，保证党的组织履行职能、发挥核心作用，保证领导干部忠诚干净担当、发挥表率作用，保证广大党员以身作则、发挥先锋模范作用，为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局提供坚强组织保证。
十七、天舟一号货运飞船4月20日至24日择机发射 已垂直转运至发射区
    　新华社海南文昌４月１７日电（李国利、杨欣）天舟一号货运飞船计划４月２０日至２４日择机发射。目前，各系统已做好执行天舟一号飞行任务的各项准备工作。
十八、习近平接见调整组建军级单位主官 对各单位发布训令
    新华社北京4月18日电（记者 李宣良）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日接见新调整组建军级单位主官，并对各单位发布训令，强调要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示，以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、依法治军，聚焦能打仗、打胜仗推进各项工作，聚精会神锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅，为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。
19、 李克强主持召开国务院常务会议:推出进一步减税措施
新华社北京4月19日电 国务院总理李克强4月19日主持召开国务院常务会议，决定推出进一步减税措施，持续推动实体经济降成本增后劲；通过《中华人民共和国公共图书馆法（草案）》。
二十、贵州选举产生出席党的十九大代表 习近平全票当选
 新华社贵阳4月20日电（记者刘茁卉、王新明）4月16日至20日，中国共产党贵州省第十二次代表大会在贵阳召开，会议选举产生了贵州省出席党的十九大代表。在贵州参选的中央提名的代表候选人习近平同志，以全票当选党的十九大代表。
二十一、环保部正在组织土壤详查继续调查渗坑事件
    新华社北京4月21日电（记者胡璐、高敬）环境保护部环境监察局局长田为勇21日表示，针对天津和河北两起渗坑事件，环保部正在组织土壤详查，后期将公布这一结果。
二十二、天舟一号与天宫二号顺利完成首次自动交会对接
    　新华社北京４月２２日电（李国利、王新国）２２日１２时２３分，天舟一号与天宫二号顺利完成自动交会对接。这是天舟一号与天宫二号进行的首次自动交会对接，也是我国自主研制的货运飞船与空间实验室的首次交会对接。
二十三、退役舰艇重装亮相天津航母公园组成“航母编队”曾赴南海宣誓主权
    　新华社天津4月23日电（记者毛振华）23日中国海军节当天，我国退役“重庆号”驱逐舰、353号潜艇以及两艘62型护卫艇正式落位天津泰达航母主题公园内。它们将与原有的“基辅号”航母组成全方位、多层次的“航母编队”，在向游客展示“航母战斗群”威力的同时，还将肩负起军事教学与国防教育的使命。 
二十四、两部门要求统一养老保险个人账户记账利率
    新华社北京4月24日电（记者徐博、季小波）记者24日从人力资源和社会保障部获悉，人社部、财政部日前印发通知，要求统一机关事业单位和企业职工基本养老保险个人账户记账利率，记账利率不得低于银行定期存款利率。
二十五、习近平主持召开政治局会议  分析研究当前经济形势和经济工作
     新华社北京4月25日电　中共中央政治局4月25日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。
二十六、 食药监总局通告3次批次“托普康儿”婴儿奶粉不合格
     新华社北京４月２６日电（记者陈聪）国家食品药品监督管理总局日前通告称，食药监总局３月组织抽检婴幼儿配方乳粉２２５批次，发现标称黑龙江托普康儿乳业有限公司生产的３批次产品不合格。不合格产品已被责令下架、召回。
二十七、无处遁形!中央追逃办曝光22名外逃分子海外“藏身处”
     ２７日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室发布《关于部分外逃人员藏匿线索的公告》，曝光了２２名外逃人员目前在海外可能藏匿的具体地址。这是我国首次以公告的形式集中发布针对外逃人员的藏匿线索。
二十八、上海市委原常委、副市长艾宝俊一审获刑十七年
新华社福州4月28日电 福建省漳州市中级人民法院28日公开宣判上海市委原常委、副市长艾宝俊受贿、贪污案，对被告人艾宝俊以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处没收个人财产人民币五百万元；以贪污罪判处有期徒刑十年，并处没收个人财产人民币八十万元，决定执行有期徒刑十七年，并处没收个人财产人民币五百八十万元；对艾宝俊受贿所得赃款及其孳息予以追缴，上缴国库；贪污所得赃款依法返还上海市人民政府和上海宝钢集团公司。
二十九、360提醒：有毒链接短信激增公众应提高警惕
     新华社天津４月２９日电（记者周润健）诈骗短信会直呼大名？“ＸＸ，快看看这个视频”、“ＸＸ，这是咱们上次聚会照片”，这类短信由于直呼网友姓名通常极具迷惑性，引诱网友点击其中附带的网址链接从而进行诈骗。
三十、云南西盟警方查破一起万克毒品案 缴毒逾12公斤
新华社昆明４月３０日电（记者庞明广）据云南省西盟佤族自治县公安局通报，该局民警近日在公开查缉过程中查破一起万克毒品案件，缴获冰毒片剂可疑物１２．４３公斤。
【国际部分】

一、国民党立院党团拟办政见发表会 洪秀柱婉拒出席
国民党立法院党团预计十号要举行党主席选举政见发表会，六位参选人中除了洪秀柱都已经表态参加。对此洪秀柱表示党员连署还没有结束，还不知最后谁有资格参选，加上党中央已经规划一系列政见发表会，按照党的规划去做会比较好。
二、巴黎警察局长：保证对刘少尧案进行透明公正调查
新华社巴黎4月1日电（记者韩冰 韩茜）巴黎警察局长米歇尔·卡多1日表示，法国检察机关日前已向3月26日在家被警察枪击身亡的旅法中国公民刘少尧的家属保证，对此事的调查将会以“最大程度的透明”进行，力求得出一个公正、合理的结果。
三、南非一城市副市长、市政经理相继被枪杀
中新社约翰内斯堡4月3日电（记者宋方灿）南非警方3日证实，里士满市女副市长佛斯瓦于2日晚遭人枪杀。这也是过去一个月该市第二位被枪杀的主要官员，此前市政经理西索尔也遭枪杀。
四、美众议院通过法案：考虑重划朝鲜为“支恐国家”
   新华社华盛顿4月3日电（记者 陆佳飞 周而捷）美国国会众议院3日以压倒性票数通过一项法案，要求美国国务院考虑是否重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。
五、俄官员：朝鲜导弹发射威胁俄安全 已提升战备状态
【环球网报道 记者 任梅子】俄罗斯卫星网4月5日报道称，俄罗斯联邦委员会国防和安全委员会主席维克多·奥泽罗夫表示，朝鲜发射弹道导弹威胁俄远东地区安全，俄空天军驻远东部队已提升战备状态。
六、中国就达赖窜访藏南向印度提出严正交涉
【环球时报-环球网报道记者白云怡】据中国外交部6日消息，中方已就达赖窜访藏南一事在北京向印度驻华大使提出了严正交涉，与此同时，外交部也在新德里向印度外交部负责人提出了交涉。
七、俄罗斯：美国对叙利亚实施打击是侵略
新华社快讯：据今日俄罗斯通讯社报道，俄联邦委员会（议会上院）国防和安全委员会主席奥泽罗夫7日说，俄认为美国对叙利亚实施打击是侵略。
八、美国福特号航母海上测试 服役后美核动力航母将达11艘
福特号被拖船拉出弗吉尼亚州的纽波特纽斯造船厂，出海进行测试。福特号航母造价130亿美元，规划和施工时间超过10年，由于核反应堆和发电机等故障问题，导致海试时间一再延期。美国海军宣布，福特号海试期间，会进行飞行甲板测试等系列验证。福特号服役后，将使美国核动力航母的数量恢复到11艘。
九、日媒：俄军舰40年来首穿大隅海峡绕行日本半圈
美国国防部官员6号称，多艘伊朗军方船只日前在霍尔木兹海峡近距离接近一艘美军船只，迫使其改变航线。美国批评伊朗持续的挑衅行为，称这“不安全也不专业”。对此，伊朗革命卫队8号发表声明，谴责美国官员一派谎言，称美军舰故意挑衅且不专业，将带来不可承受的后果。但伊朗政府却对此保持低调。
十、美军航母群与日本自卫队在东海海域联合演习
近日，两艘俄罗斯军舰的行驶路线让日本神经紧绷，日本防卫省称，有两艘俄罗斯军舰穿过了大隅海峡，这是40年来的第一次，并称这两艘俄罗斯军舰绕了日本半圈。
十一、韩统一部长谈美先发制人打击朝鲜：需保护韩国民安全
【环球网综合报道】据韩联社4月10日报道，对于韩国舆论预测美国会先发制人攻击朝鲜一事，韩国统一部部长洪容杓10日表示，将综合考虑其对韩国国家安保和国民安全的影响作出决定，进而再与美国磋商。 
十二、蒂勒森首次到访俄罗斯 俄媒：或向俄方发出最后通牒
美国国务卿蒂勒森11号抵达莫斯科展开为期2天的访问，外界关注蒂勒森会如何与俄方处理叙利亚问题。俄罗斯RT电视台分析，蒂勒森可能会发出通牒、制裁或警告俄方，这几项举动。
十三、伊朗成功测试反舰弹道导弹 可覆盖波斯湾
伊朗Tasnim新闻通讯社9日报道，这次试射由伊朗伊斯兰革命卫队执行。革命卫队空军指挥官哈吉萨达准将表示，“霍尔木兹”-2反舰弹道导弹成功摧毁了250千米射程范围内的一个目标。美国一名官员8日对福克斯新闻表示，伊朗试射了两枚“霍尔木兹”反舰弹道导弹，其速度高达4-5马赫，其中第二枚成功命中150千米外的浮动平台。
十四、俄媒：若朝鲜半岛爆发全面战争 中俄不会坐视不管
北京时间12日，日本消息人士透露，海上自卫队计划派出数艘驱逐舰，与“卡尔·文森”号在东海进行联合演习，以显示力量。一名日本高官称，美国打算施加最大压力，迫使朝鲜通过和平和外交手段解决危机。《今日美国报》12日称，目前的局势非常具有戏剧性：美国航母正开赴朝鲜半岛，而朝鲜威胁一旦遭到攻击将核打击美国本土。不过，美国朝鲜问题专家洛佩兹认为，对朝全面制裁的目标是让平壤回到谈判桌。而美国外交关系协会高级研究员施耐德担心，是否有足够的时间制定全面制裁措施，阻止朝鲜导弹到达美国本土，“时间并非在美国这一边。这样，美国的选择往往是极端的，除了谈判，就是斩首或者动武”。
十五、日本高官接连炒作朝鲜有化武 声称要与美一同参战
     【环球网军事4月14日报道 环球时报记者邢晓婧 倪浩 特约记者 王伟】就在多家西方媒体都在炒作朝鲜即将进行第六次核试验时，日本首相安倍晋三竟然又抛出一个吸引眼球的说法：“朝鲜有使用含有沙林毒气的弹头实施导弹打击的可能性”。虽然在日本媒体的公开报道中并没有提及佐证安倍这一惊人观点的有力证据，但这一消息从安倍口中一出就吸引了外界的强烈关注。多位接受《环球时报》记者采访的中国军事专家都认为，安倍的这招狠棋很有噱头，但可信度不高。
十六、朝鲜：叙利亚问题上 应根据国际法处置美国
    据朝中社14日报道，朝鲜法律家委员会发言人14日发表谈话表示，美国对叙利亚发动军事攻击分明是侵略和战争犯罪行为，必须根据国际法受到处置。
十七、朝鲜试射导弹失败 美三个航母战斗群或会师半岛海域
    据韩国国防部证实，朝鲜今天早晨在其咸镜南道新浦一带进行导弹发射，但是可能并未成功。对于发射的导弹类型等，韩国军方表示还在进一步分析。
十八、外交部回应“特朗普将中国汇率与朝鲜问题挂钩”
问：昨天特朗普总统在推特上表示，在中美两国合作解决朝鲜问题之际，我为什么要把中国称作是汇率操纵国？我们拭目以待。中方对这种表述，尤其是他非常强烈地把这两个问题挂钩的表述方式有何回应？

答：关于这个问题，上星期我在这里已经回答过。关于汇率问题，中方的政策是非常清楚的。我们说过，中方本来就不是一个汇率操纵国，这是一个客观事实。在半岛问题上，中方确实这么多年来一直在竭尽自己所能，为通过对话协商方式和平解决半岛核问题作出努力。我们也希望所有有关各方都能够朝着这个大目标作出共同的努力。
十九、俄媒：中国反腐经验值得借鉴
     3年来，中国将藏身世界90多个国家的2500名贪官抓回，并追回数十亿美元的资金。在中国，他们的刑法可对贪官判处死刑。但实际上，中国并非对所有贪官采用死刑，这样的方式也无法从根本上铲除贪腐的土壤。对此，中国领导人提出，反腐关系到国家的存亡。这也让政府高度重视反腐工作并制定出全面的反腐路线图——不仅打击个人的腐败问题，并且将切断整个小集团的腐败链。例如，从一位落马的前中共中央政治局常委入手，按这一链条查处各个环节的官员直到最低的县一级官员。
二十、特朗普：金正恩左右大局 和平与否取决于他
     海外网4月19日电据香港东网消息，美国总统特朗普表示，北韩（朝鲜）领导人渴望和平的程度有多大，对缓解北韩与美国之间紧张关系将起到决定性作用。
二十一、“航母乌龙”令美国难堪 白宫辩称被军方误导
     【环球时报综合报道】“我们最近的航母在哪里？”据说，这是每当遇到紧急事态时美国总统最经常问的一句话，它凸显了航母对于美国的重要性。但眼下，美国闹出的一场罕见的“航母乌龙”让世界舆论大跌眼镜，也让特朗普当局的信誉受到广泛质疑。
二十二、美专家：菲总统总说没脑子的话 美国不可能支持
      菲律宾总统杜特尔特日前曾提及所谓“占领”南海无人岛礁。有美国专家在20号表示，杜特尔特不会抛弃与美国的同盟关系,但有关言论不利于南海稳定。
二十三、朝鲜：将先发制人以全面战争回应美国挑衅
      海外网4月22日电 据俄罗斯卫星通讯社消息，朝鲜驻俄使馆国防武官在为庆祝朝鲜人民军建军85周年举行的招待会上表示，如果美国对平壤发动军事行动，朝鲜将以全面战争回应。
二十四、外媒紧盯中国首艘国产航母何时下水
      参考消息网4月23日报道 境外媒体称，一艘航母还不能使一个国家成为世界军事强国，这几天北京很清楚这一点。
二十五、外媒：朝鲜称已准备好战斗 1次打沉美国航母
     据路透社4月23日报道，美国下令“卡尔·文森”号航母打击群开赴朝鲜半岛附近海域，因应朝鲜核试验和导弹试射。
二十六、世界紧盯朝鲜今天是否核试 平壤已全面限供汽油
      【环球时报综合报道】今天是朝鲜人民军建军85周年纪念日，3天后的28日，联合国安理会将召开朝核问题特别会议。这几个时间点前后都被认为是朝鲜可能用发射导弹甚至进行核试验反击美韩威胁的关键节点。
二十七、日本新版《外交蓝皮书》：钓鱼岛是“日本领土”
      新华社北京4月25日电 综合新华社驻东京、首尔分社记者报道：日本外务大臣岸田文雄25日向内阁会议提交了2017年版日本《外交蓝皮书》，韩国对其中涉及独岛（日本称“竹岛”）主权等内容提出强烈抗议。
二十八、美司令：并非要迫使金正恩屈服 而是要让他恢复理智
      美军太平洋司令部司令哈里斯26号在众议院军事委员会就亚太局势回答议员提问。他表示对于中国日渐增长的海军实力，美国必须保持警惕提高反制能力。在朝鲜问题上，他对中美合作解决半岛危机保持乐观态度。
二十九、韩国坚持要将日本海称为“东海” 日本：绝不让步
      【环球网综合报道】日本《日刊现代》杂志4月27日报道，第19届国际海道测量组织(IHO)大会于本月24日在摩洛哥开幕，日本与韩国两国就日本海的命名问题争议不断。
三十、日本拟优先部署陆基“宙斯盾”应对朝鲜
     【环球网综合报道】日本共同社4月29日报道称，日本政府消息人士28日透露，为应对朝鲜的核与导弹开发，日本政府基本决定优先探讨为自卫队部署陆基“宙斯盾”系统作为新的防护举措。
（资料来源：新华网  凤凰网）
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